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ВАЖНЕ! ВАЖНЕ! Руско-Народний Союз в Америці принимає в місяцю Цьвітни і Маю с. р. 
нових членів* від 16 до 35 літ без вступного а від 35 до 40 лїт за половину вступного.

Дано від гол. Уряду P. tt. Союза в Джерзи Ситі, Н. Дж. дня 20 Марта 1908.
■Ц. Нирчів предс. А- Шаршонь кас. С. Ядловский ФІнанс. сенр. Т. Лабовокий рекорд, сенр.

!!! НОРИЄТАЙТЕ З НАГОДИ!!! '

Без вступного до P. Н. Союза 
в місяцях Цьвітия і Маю.

Повідомляємо веї відділи (братства) P. Н. Союза, 
що в місяцях Цьвітни і Маю' мають принимати в 
ч л е н и  С о ю з а  б е з  в с т у п н о г о  д о  35 лїт,  а від 
35 лїт до 40 за половину вступного. Длятого взива­
ємо урядників місцевих відділів, щоби старались на 
евоїх мітинґах оголошувати се а крім того е святим 
обовязком кождого поодинокого члена придбати і 
позвекати як найбільше нових членів так до своїх 
братств», яв і P. Н. Союза. (-

При сїй нагоді відзиваємось і до Вас, Високо 
Поважані і Преподобні Отці духовні, гр. кат. рускі 
еьвященники з щирою просьбою: Вам також лежить 
на серци доля нашого руского переселенця та розвій 
нашої єдиної щиро рускої інституциї, якою єсть Р.
Н. Союз. Він отер не одну слезу заплаканим, сиро 
там і вдовам, а калікам і нездібним до праці дав 
підмогу до житя. Під прапором нашої орґанїзациї 
хоронять ся веї сьвятощі нашої Рускої народноеги, 
як тавож нагасї гр.-кат. цервви і нашого обряда. 
Длятого ввольте проголосити в Ваших, церввах нашу 
заяву і поясніть цїли нашої орґанїзациї. P. Н. Союз 
принимає братства в комплєтї, х о т і й  ба навіть було 
у них кілька людий, що перевисшають вік 40 літ. 
По отриманю чертеру стають ся такі повними членами 
з уеїми привилеями, користями і правами, які припи­
сує статут нашої орґанїзациї усім членам.

К  К ирчів, предс. С • Ядловский, ф ін. скр.
А- Ш арш онь, кас• ^ Т. Лабовский, рекорд,. скр•

Новинки,
К АЛ Є Н Д А Р.

Цьвітень.

9 1 4 . | М атрони мч., ЛГаїїуїла
IO ! n . 1 Іларіона преи., Стеф.
II I c. Суб. Ак., Пр. Д. Бог.
12 I H. ) 5. Поста. Йоана лїсгв.
13 II. Іпатія евмч., Апол.
14 LB- Марії єгип., Герон.
r5 c. Т ита преп

Від Головного Уряду P. Н. Союза в Америці.
Розмет за місяць Марець 1908.

В. 1. Майчак Никита ум. 28,1. 08, 400 00
В. 114. Іван Фецко ум. 16.11. 08, 700*00
В. 48. Почв. Кушвара Йос. ум. 30.1. 08, 1000 00 
В. 7. Канчуґа Андр. ум. 2.111. 08, 1000 00
В. ІбІ.'Талашник Юрій ум. 6 .III. 08, 1000*00 
В. 28. Масляк Теод. ум. 9.III. 08, 500*00
В. 20. Дубас ^ик. м. Марії ум. 3.1. 08, 400 00 
В. 87. Сухиня Марія ж. Гната ум. 23.1. 08, 400 00 
В. 114. Малош Юлія ж. Юрія ум. 17.11. 08, 400*00 
В. 52. Янїшевска М. ж. Григ. ум. 28.11. 08, f  00*0.0 
В. 53. Владива Юлїя ж. Мих. ум. З.Ш. 08, 400*00 
В. 56. Драґан Марія ж. Йос. ум. 18.111. 08, 400 00
В. 32. Тирпав Мих. на рах. посмертного 100*00
В. 80. Чучий Федор на рах. посмертного 100*00

Разом
Платня гол. урядників ва Марець 
Адміністрація Союза за Марець

7*200*00
165*00
56*10

Весь ровхід виносить 7 ‘421 *10
Розмет платить 8066 членів на ціле посмертне 

(кождий по 0*88 дол.) і 748 членів на пів посмертно* 
ге (кождий по 44 цнт.). Крім того кождий член пла­
тить ва орґан ,,Сою8а“ по 10 цнт., на Фонд Резерв, 
■о 2 центи, на Фонд Народний по 1 центі, на Ф. Бід­
них по 1 цнт.

Член на ціле посмертне платить 1*02 дол., а на 
половину посмертного 58 цнт.

К . Кирчів, предеїдатель. С. Ядловский, секретар.

А . Шаршонь, васіер.

— Д ня 2 і. марта вечеро*. по­
мер в Києві Володимир Антоно­
вич, докгоо руської історії, про­
фесор унїверзитету сьв. Вол. Бел 
в Кпїві, член оснуватель Укга- 
їнського Н аукового товариства 
в Кпїві, член Н аукового тов. ім. 
Ш евченка у Львові, почесний 
член т-а „П росьвіта” у Львові і 
проч. і проч. Зі смертию В. Анто­
новича поніс наш нарід болючу 
страту. Се був не лиш учений, о- 
дин з найбільших на Україні', а- 
ле і одпн з головних представни­
ків відродженої української ідеї. 
Пе'рвТГтгехай йому стане його рі­
дна землпця.

— Заряд желїзницї P ensy lva- 
nia R R. порішив видалити зі слу 
жби усїх чужинців, а задержати 
в службі лише Американів, або 
натуралізованих горожан. В сїй 
компанії робить около юо.ооо 
людий. З них десятки тисяч стра 
тить роботу наколи не постара- 
ють ся о горожаньскі папери.

— Страйк в майнах. Д ня і-го 
с. м., як було заповіджене 250 ти­
сяч майнерів вийшли к а  страйк. 
Контракти поміж майнерскими 
юнїями я компаніями скінчили 
ся о півночи — а нових котрак- 
тів не заключено. Страйк доти­
кає головно майнів угля в стей- 
тах Illinois, M issouri, K ansas, О- 
klahom a, A rkansas, Colorado, To- 
w;a, Ohio і північна Пенсильве- 
нїя. Страйк сей не заповідає ся 
на довго. Досить довга зима і фі­
нансовий застій спричинили, що 
суть нагромаджені великі запаси 
угля, а крім того і саме непоро- 
зумінє не є великої ваги. Що до 
високости платні, то та не має у- 
лягчи ніякій зміни Єще 2 літа в 
зад скаля платні всюди була од- 
накою (u n it system ), зломано єї 
доперва тоді, коли президент 
майнерских юній Мічель заклю- 
чив новий контракт для майне­
рів в околици П ітсбурґа, П а. По 
сім поодинокі стейти почали 
дальше на власну руку „регулю­
вати” платню майнерам. Стара- 
но ся повернути назад до unit 
system , переговори точили ся ц і­
лу зиму, однак вкінци властителі 
майнів відказали ся від всяких 
переговорів. П ровідники юній 
висказують надію, що страйк до 
двох тижнів скінчить ся — бо 
тільки часу потрібно, щоб пере­
глянути старий і заключитп но­
вий контракт.

—  З днем і і-го цьвітня на ню- 
йорских карах перестануть ви-

| [давати трансфери, в наслідок чо- 
[го не буде уже і^ожйа безплатно 
зміняти кар, лиш за кождим ра­
зом треба буде платити нїкля. 
Я кий се тягар для людности, а 
які зиски для компанії найлут- 
гае пізнати з того, що за шість 
послїдних місяців минувшого 
року на одній  лиш е лїнїї третої 
евнї скористало з трансферів о- 
коло 30 мілїонів людий, яким ли­
шило ся в киш ени до півтора мі- 
лїона долярів.

— Д ня 27-го марта місто B ur­
lington, Iow a, навістив страшний 
торпедо (воздуш на труба). Ви­
хор яірвав з торів желїзничих 12 
вагонів товарових і кинув їх аж 
на другий конець міста. Рівнож 
перевернув ся костел при чім 
кількадесять людий дуже тяжко 
покалічено. Підчас бурі бачили 
люди на небі тяжку хмару в вндї 
кулі, яка поволи плила з заходу 
на всхід.

— В G autry, Ark. дня 27-го 
марта якийсь злочинець хотів об 
Іграсти банк. В- тій цїли лідложив 
під касу динаміт який однак за 
скоро вибухнув і обірвав єму го­
лову. Рано найш ли люди касу 
ненарушеною, коло ньої кадовб 
а голова лежала в другім куті 
салі.

— Після урядових обчислень 
сухопутні армії європейських 
держав в хдоб році представляли 
ся як слідує: А нґлїя 993.427 лю­
дий, Франція 3.630,363 л., Австрі- 
я 2.209,683 л., Росія 3.249,000 л., 
Н імеччина 4.010,000 людий.

— М адярска справедливість. 
Ш овінізм і брутальність мадяр- 
ских „бетярів” виправляє тепер 
правдиві орґії. М адярскі „патрі­
оти” хотять за всяку ціну здуси- 
ти рух немадярских народно- 
стий, як Словаків, Румунів, У- 
країнцїв і ин. Здаєть ся, що ні' 
А нгличани в Індіях, ні Н імці в 
Африці не поступають з тамош- 
тими тубильцями гірше, як уряд 

„культурної” держави в середині 
Европи. Т епер в Ружемберку 
судили Словаків з Чернова, аре­
штованих по кровавій різні, до 
якої причинив ся головно мадяр- 
ский єпископ, Парви. .Історія 
сеї подїї знана. "Словаки в Чер- 
нові не хотіли, аби костел, який 
вони собі за сладки свого наро­
ду вибудовали, посьвячували м а­
дярскі попи. П рийш ло до крова- 
вов, розправи з жандармами, п ід­
час якої вбито 15 людий, а 8о 
зранено. Т а  не вдоволив ся сим 
мадярский уряд. Ц ілу громаду, 
по більшій части молодих хлоп­
ців та дівчат — погнали перед 
суд і там видано справді зьвір- 
ский засуд. Головна обжалована 
А нна Фульльова дістала 3 роки 
вязниці і на б років стратила го­
рожаньскі права, 41 осіб засу­
джено на 46 і пів року вязниці, 
а тільки б осіб увільнено. Таким 
робом хоче мадярский уряд роз­
ширювати „мадярску ідею”.

— Історія вихрестк?. Купець 
в Стрілках бобрецкого новіта, 
Хаім Л ейба Кіттенплян, доніс 
^таииславівскій поліції, що О- 
етап Стахів, 20-кількалїтНий fia^ 
рібок з Бортник, в часі коли був 
у млпнї в Стрілках на роботі, у- 
вів йому 18-лїтну доньку Ш айн- 
длю Вассерівну, вивіз єї до Ста- 
нпславова, щоб опісля з нею оже 
нити ся. Дальше доніс, що донь­
ка забрала йому зі скрині 400 К 
і просив, щоб його доньку ука- 
рано за крадіж, а Стахова за уве­
дене малодітної. Станиславівска 
поліція вислідила обоїх. Ш айн 
длю знайш ла у паламаря при ка- 
тедральній церкві. Арештований 
Остап Стахів зізнав,що в грудни 
мин. року пізнав ся в Стрілках
з Ш айндлею Вассер і обіцяв о 
женити ся з нею і вона не лише 
на то згодила ся, але й сама жа­
дала того. В т ій ^ їл и  приїхали о- 
боє дня 2. с. м. до Станиславова 
і зголосили ся До тамошного гр. 
кат. уряду парохіяльного. Ш айн 
длю уміщено відтак у паламаря, 
де вона мата приготовити ся до 
хресту. Вінчанє мало відбути ся 
дня 8 с. м. Стазув перечив тому, 
мовби знав, що Ш айндля забра­
ла гроші родичам і мов би він з 
них користав. Ш андля знов зі- 
знала, що вже від давна носила 
ся з гадкою перейти на христи­
янську віру, а пізнавш и ся зі 
Стаховом, просила його, щоб де 
вивіз її в цїли принятя христп- 
яньства. Коли Кіттенплян обста­
вав при своїм, поліція відставила 
обоїх ареш тованих до суду. Ц іла 
тота історія молодої і хорошої 
жидівочкй наробила в цілім місті 
великої сензації в неділю попо­
луднії величезна товпа людий 
обступила була ратуш, а в поне­
ділок пополудни зібрала ся знов 
перед судом на плоіци Тринїтар- 
скій. Закінчило ся так, що суд 
відослав Стахова до Львова, бо 

*
тамошний суд уважає ся неком- 
петендним в сій справі, а Ш айн- 
длю Вассерівну, котрої батько 
тимчасом відїхав був до Стрілок, 
випущ ено з вязпицї і вона на 
другий день вихрестила ся в ка- 
тедральній церкві та виїхала зі 
Станиславова. У Львові держали 
Стахова через кілька днів в слід­
чім арешті, а коли слідство вика­
зало, що він зовсім невинуватий, 
випущ ено його на волю. В інча­
нє Стахова з Васерівною вудбу- 
де ся вже в найблизш пх днях.

і находить ся вже ка дорозі д о  
Цілковитого подужаня.

— Д ля вдови і сиріт по бл. п. 
Мі Каганци злижили дальш е: 
Оголошено в числі 14-ім . .113.2$ 
Н а всенароднім вічу в Бру-

клинї 28. I I I .  1 9 0 8 ...........  7.19
Н а хрестинах у Андрея Ж у­

ка в Jersey  City, N J  (по­
іменний спис н а  стор. 5.) 7.50 

Н а хрестинах у Івана Стра- 
хоцкого в Монессен, П а  
(поіменний спис на стор.
5-ій) .........~ ......................... Ю.05

Брон. Титла, New York, N.
Y ............................. 53

Разом .............$138.43

На руськні ешіґрациіннй 
дію.

Оголошено в числі 14-ім. .313.75 
Тов. „Подільска Січ” в Ню 

Й орку ................................  25.00

Разом . . . , . . . .$ 3 3 8 .7 5

Христос Воскрес^J
Кольорові посткарти, призна­

чені на Великдень, окраш ені ви­
шивками, 5 ш тук: П исанки в ко­
лесі", П исанки в кошику, Стіл зі 
сьвяченим, Будителї У країн и : 
Ш евченко, Ш аш кевич і %К отдя- 
ревский, П исанки з гербом. Ц і­
на 25 центів. — Замовленя з грі­
шми посилайте на адресу: 

R U SK A  K N Y H A RN LA ,
404 B roadw ay, Scranton, Pa.

— Здоровий жолудок. Х ірург 
д-р Мідельдорпф в Єлєнїй горі 
на Ш леску перевів онодї у своїй 
приватній клїнїцї незвичайну о- 
перацію. Оперував хору на умь 
дівчину, котрій в жолудку утво­
рив ся великий боляк. Коль той 
боляк розрізали, найдено в сере­
дині 141 одноцалевих цьвяхів, 
і бо закривлених шпильок, 70 по­
двійних шпильок, 7 головок від 
шппльок і 4 кусйики скла. Разом 
важили ті предмети майже одно 
кільо. Х ора видержала операцію

Д ля
руских парохій!

В друкарні „Свободи'* 
можна дістати коверти з 
написом: Воскресний дар 
на церков. Коверти суть 
окрашені гарним образком. 
Воскресенія Христового.

Цїна 1000 коверт $ 5  00. 
Адресувати належить:

R. Publ. & Exchange Co.
184 Hudson Str. 

New York N. Y.

И 57 Заява.
Понеже сотки листів при­

ходить до нашої адміністра* 
циї „Свободи*1 і до нашої 
фірми банкової Ruth. Publ. 
& Exch. Co. — в всякими 
пнформаціями — длятого на 
слідуюче тілько тому від. 
повімо, хто залучать марку 
почтову на відповідь.

Від Адмінїотрациї 
„Своооди“ і банкової фірм».

R. Publishing 
and Exchange Co.

184 Hudson Str., N. Y. •

Digitized by SVOBODA-NEWS.COM
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Пройдисьзіт Хвальницкий.
' (Конець).

5. Пригода на Ледоватім мори.

Другим разом пустив ся я кораблем далеко на північ в Ледо- 
хатий океан, де все вічним снігом і ледом покрите. З собою взяв 
я кромі инш их річий також і свій далековид, котрим можна дуже 
далеко і точно все доглянути. t

Може так на пів милі' задалеко побачив я, як плила по мори 
ледяна гора, висша від машти нашого корабля, а на чубку гори 
були  два медведї, котрі як здавалось, вели борбу межи собою. За­
вісив я мою фузію через плечі та пустив ся до них. Доступ був 
дуже трудний, бо місцями западав я по пахи в снїгах, місцями годі 
було перейти по ховзкім і як кристаль гладкім леді, і що встану, 
то падаю за кождим кроком. В кінци я  вже і при медведях.

Я  вже наперед тішив ся такою добичею, бож то медведї були 
великі як  добре упаш ені воли. Але в тій хвили, коли я  мав вистрі­
лити, поховз ся я і упав на знак так нещасливо, що на яку годину 
стратив притомність.

Коли я опамятав ся, один з медведїв тягнув мене по снігу, зачі- 
ливш и лабою за рукав. В тім отчаянім положеню витягнув я не- 
постережено мій ніж і засадив медведеви в пяту. • Тогди лиш ила 
мене зьвірюка і віддалилась, страшно виючи. А я хопив за фузію 
тал положив єї в бігу.

Т ак  щасливим вистрілом положив я одного трупом, але за тоє 
обудилось може кілька сот других, що кругом лежали, спокійно 
спячи. Т ак  грозила мені тут смерть нехибна, єслиби не добрий 
мій помисл. ' Скорше чим вправний стрілець стягне скіру з заяця, 
випатрош ив я  мого медведя та як цілий вліз в єго кожу. Ледви 
устиг я се зробити, як мене близко густо окружила череда медве­
дїв. І  студено і горячо було тоїди менї в медвежій шубі. Але по­
мисл, що спас мене вже нераз, не опустив мене і тепер. * ^

О ни приходили один по другім до мене, обнюхували і лри- 
л гл и  мене таки за свого товариша. Бож і межи ними були молодг 
ш і, такі самі забільшки як я, а і я  крутив ся межи ними сюди-туди, 
я к  они. Т а  хотяй я подібний був на медведя, все іаки  був я чоло­
віком став промишляти, як-би вихіснуврт-- се довірє і приязнь ме­
дведїв.

Чув я  давнїйше від одного доктора, що рана, медведеви в кри­
жі задана, єсть смертоносною ; тому постановив я  тепер того до- 
сьвідчити. Я  витягнув мій ніж і встромив єго першому медведеви, 
що наблизив ся, в карчило. Був то дуже сьмілий крок, а ходило 
тут о єго або о моє житє. Н а  моє щастє удар був усп іш н и й ; ме- 
двідь простер ся у моїх ніг навіть не гуркнувш и. Я  же поволік ся 
дальше, гейби н а  се не зважаючи, та постановив зі всїми так покін­
чити, що мені і удалось. Бо хотяй другі медведї виділи, як їх бра- 
тя то в право, то в ліво землю собою покривають, не домірковались 
причини... і то було щастєм для мене. Був я подібний Самсону, 
що сам один побив тисячі.

П окінчивш и з послїдним, вилїз я з моєї медвежої ш уби та лиш 
оглянув се поле трупів, лежачих в рог.лйчних видах. Я  удав ся на 
корабель до своїх та забрав людий до роботи ; і так ми постягали 
ш кіри і забрали з ш инками на корабель. Було чим і самим нам 
живитись і єще много вислали ми до Анґл'її даром для розличних 
знаменитостий та своїх знакомих.

Медвежими шубами обділив я кількох королів і їх жени, ще 
тут володіють поменшими народами і краями в тих північно-сибір- 
ских землях. Кількох з них предлагало мені за то місце першого 
міністра ̂ в своїм краю, від чого я, яко чоловік скромний і нечести- 
лю бивий, делікатно випросив ся.

Л иш  межи мною а капітаном корабля вивязалась з того непри­
я з н ь ..  Іменно бо він менї всегда закидав, що то не ш тука обману­
ти  медведїв, перебравшись в медвежу ш убу; він же був би і без 
ш уби пійшов межи них і всї буди би узнали в нїм свого брата, бо 
такій він собі настоящій медвідь. Т а  се єсть річ, о котру можна 
сп орити ; але єсли хто сам конечно обстає, що він, на примір, єсть 
волом, ослом або і медведем, то нехай собі буде, коли хоче...

б. П лавба до Індії.

Другим разом вибрав ся я на корабли в далеку дорогу морем 
аж  до Восточної Індії. А взяв я з собою і мою улюблену собаку, 
котра у мене тисячі була варта.

О дного дня, коли ми єще добрих яких триста миль могли бути 
далеко від суші, стала моя собака щось дуже вітрити. Я  сам з по­
чатку приглядав ся уважно собаці', а опісля звернув увагу началь­
н ика корабля і офицерів на тоє і сказав їм, що десь недалеко вже 
суш а, бо моя собака вітрить дичину.

Т ака  моя увага визвала загальний сьміх, бо ніхто в тоє не ві­
рив, лиш  я один лишив ся при споїм. І заявив я начальнику, що 
я  вірю більше в ніс і нюх моєї собаки, чим в компаси і добрі очи
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Коли же так двайцятого дня ми заплили в Чорне море, зірвав 
ся такий страшний оркан, що пірвав як перце наш корабель і уніс 
єго високо-високо, може яких тисяч миль по-кзд воду, де ми яких 
шість неділь перебували.

Там найшли ми край, м о е - 6 и  я к и й  остров в широких воздуш- 
них просторах. Край був заселений, а відси бачили ми далеко- 
далеко якийсь другий край, на котрім виднїлись міста, дерева, лі­
си, ріки і пр. Була то без сумніву земля, котру ми оставими, і ми 
упинились як раз на місяци.

Страх, що тут всякого дива!... Люди їздили на триголових я- 
струбах, так як ми на конях.

Король місяця провадив тогди війну з королем сонця і хотїв 
вибрати мене своїм командантом, від котрої то чести я ледви з тяж­
кою бідою випросив ся. Улюбленим оружієм тих людий єсть редь- 
ков, котрою так удало кидають, як-би козаки лянцами. Удар редь- 
кви єсть смертоносний. За щит служать їм зсякого рода губи 
(гриби). Все там дуже велике. М ухи то не приміряючи як наші 
в івц і!

Видів я т у т  також люд, так званий песи-голови; не знати, яка 
їх мара тут занесла. Очи у них при кінци носа, повік дасть їм 
Бог, а  коли в сні хотяті очи замкнути, закривають їх язиком. В и­
сокі они по двайцять стіп. Самі же жителі місяця високі ростом 
на шість сяжнїв. Страви они варять так, як ми, при огни, але ина- 
кше споживають. І  нема тіш такого заходу прй їдї. П отреба лиш 
отворити бік, страву напхати і заперти, а  вистарчить їди на цілий 
місяць. Таким способом, як бачите, їдять там лиш  дванайцять 
разів до року. і

Люди, що постарілись, не умирають, лиш  розпускають ся в 
воздусї і улітають як дим. Н а  руках у них лиш по одному цальцю, 
а робять ним лучше, чим ми нашими пятьма пальцями.

Голову мають під правим рамелем і вибираючись в дорогу або 
До якої роботи, де би їм голова закаджала, могуть єї лиш ити дома. 
А великі пани, коли не хотять десь, разом бути з мужиками, могуть 
сидіти самі дома, а післати там лиш свої голови, і они вернувш ись 
про все їх повідомляють.

Кістки з винограду на місяци суть цілком до граду подібні і я 
переконаний, що коли на місяци буря богато винограду натовче, 
то тії кістки спадають до нас яко град. Я  навіть пив на земли не­
раз вино, що так смаковало, не мов-би в ним богато розпущ еного 
граду було.

П равда, був би я позабув... Ж ивіт служить тим людям за н аш  
тлумок. Там они могуть все паковати, бож киш ок, утроби, серця 
і т. и. там нема.

Очи могуть винимати і вкладати і однаково ними видїти, чи 
онн в голові чи в руках. Стратить ся або попсує ся око, то можна 
друге докупити і допасувати. Тому єсть там всюди богато людий, 
що очима купчать. Т ії купцї робять добрі интереса, бо мода там 
дуже зміняє ся... Раз єсть великий попит за голубими, другий раз 
за чорними, то знов за зеленими і черионими очима.

В правдї тії всї річи видають ся дивними, але я лишаю кождо- 
му свободу, хто сумнївав би ся о правдивости того, удатись само­
му лично на місяць і переконати ся, що я так само вірно правду 
оповів, як хто другий з сьвітових бувальців.
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учинити його лише вели­
ким, ґ є н ї я л ь н й М  чоловіком;
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ЗА М ІТК А . Повість Пройдисьвіта Хвальницкого, первістно 
під іменем М инхгаузена в анґлїйскім язиц і написана, так подоба­
лась всюди, що переведено єї майже на всї обрамовані язики  сьвіта. 
О на то дотепно і остроумно осі.міває тих самохвальців, що то в 
своїх оповіданях любять всяке преувеличати, просто „побрехова- 
ти . Чей єї зміст поправить де-якого Хвальницкого, який  і у нас 
дуже часто лучає ся. ’ у ~'

Наша церков і її вороги 
в Америці
Пише о. П. П-н.

(Дальше).
Тепер приходжу ДО ЦЯ- 

реславнах. — Яка-ж е — 
питаюсь знова — Христова 
церков на земли після вас, 
панове царославні — види­
ма чи невидима? Колн-б ви 
говорили, що церков на 
8бмли е вевидима, так му 
сіло-б тоді вийти лише та 
ке заключене, що церков 
Христа на земли не має 
нї.чо до діла з видимими

опитних людий-моряків, і готов хстьби і о тисяч дукатів заложгти і ЛЮДЬМИ, Л0Ш 6 З ЯКИМИСЬ
ся, що за пів години будемо мати дичину.

П о довгих торгах, коли всі мене навіть за божевільного лже 
тримали, ми прибили заклад.

П о хвили уловили наші морякії ,що плили в меншім човні при 
корабли, велериба, а коли єго витягнули на корабель і розпатро- 
дішлїї, найш ли * <-:го жолудку шість пар живих куропатв! Т і бідні 
пташ енята так довго видко вже тут жили, що одна з них висиділа 
навіть пятеро молодих, з котрих власне одно-що викололось.

Ба, і межи другими куропатвами було чотири, котрі все не­
слись і молоді висижовали, та^  що ми в час нашої дороги все мали 
сьвіжу дичину. Таким  способом отже я не ош иб ся на моїй со­
баці, котра звітрила дичину хоть і далеко від суші, та ді;тав з того 
закладу хороші гроші. Т а^і моя собака все облизала кісточку з 
куропатви.

7. Єще один побут на місяци.

Я  вже оповідав иншим разом о моїй маленькій подорожи на 
місяць, куди я ходив по мою серебряну сокирку. Другого разу 
я діста» ся туди єще приятнїйш е і забавив там допліе, та о скілг.ко 
я собі то затямив, хотів би про і;се оповісти.

ОДИН З МОЇХ СВОЯКІВ урОіБ Собі, ЩС де ТС на СЬБіїі МуСяТЬ Сути
і такі люди, що дванайцять хлопів в печи молотить, і такі, що один 
хлоп робить крок на сто миль. Щ оби же винайти таких людий, 
пустив ся він в далекий сьвіт тай взяв мене з собою.

Д орога з богатим свояком для мене, котрий і сам немало сьвіта 
видів, була дуже приятна. Ми переплил я не одно море та виділи 
риби, що як птахи в воздусї літали і над нашими чолами розличні 
ш туки показовали. _ ^  . j .

цевидимими духами, хиба б 
з ангелами, тай що в цер­
кві нема видимих средств 
спасеня, нема видимих сьв. 
Тайн, нема видимої безкров­
ної жертви Тіла і Крови 
Христа * Спасителя, нема 
видимих релігійних прак 
тик, авї, розуміеть ся, нема 
видимого потрійного апо- 
стельскою уряду, себ то 
учительского, сьвященни- 
чого і иастирского — сло­
вом, тоді всьо невидиме і 
церкви Христової на земли 
не можна-б дефівїювати 
(означати), що се вбір лю­
дий, чествующих Бога ре­
лігією Христом установле­
ною (дефініцію беру в шир­
шім значіню!) лише, що се 
товариство, 8Л0Ж ЄНЄ в  д у­
хів... Ну, тай цілий Хрис 
товий план відкуплена 
лЮдекого роду пійшов тодї

зовсім на вївець. Говорити, 
що Христова церков на 
земли е невидима, значить 
тільки, що стояти на ста 
новищи скрайнього проте 
стантизма, і) котрий, при­
знаючи церкві Христовій 
иньші. прикмети, як сьвя 
тість і т. д., відмовляє ЇЙ 
видимість, щоб між инь 
шим підтяти тим способом 
в самім корени всяку до 
могу якогобудь видимого 
в ній верховництва, а ко 
трий, • природно, попадає 
в сю немилу колїаію, бо, 
як дуже влучно замічає 
один протестантский бого­
слов, 2) коли невидима цер­
ков, так за невидвмостію 
церкви мусить йти конеч­
но і невидимість релігії, а 
за невидимою релігією йде 
консеквентно й щезненз са­
мої релігії... Так, невидима 
церков значить тільки що 
ніяка церков. Невидиму 
церков на земли готовий 
був признати навіть такий 
Ренан, що то хотїв обрабу- 
вати Христа з божества, а

*) У протестав.тів зовнїшним 
знаком едности є Біблія, яку од­
наче кождві чоловік може розумі­
ти і поясняти так, як хоче; через 
те ложе в них бути тільки думок|найменш0ї р,ацИї обурюва 
на наиосновнїиші „ навіть правди тись на се> я к  хто наяве 
христіяньства, скільки людских

сей апостат говорить, 
під ,.царством божим“ 
земли. треба розуміти 
ше ,.релігію чисту, 
форми, без сьвятввї, 
сьвященвка,“ 3) зн. під цар­
ством божим на земли ро­
зумі*. він церков невидиму. 
І коли-б ви, цареславні па­
нове, учили, що Христое 
основав на земли лише 
церков невидиму, тоді тре­
ба-б мало що більше гово­
рити про вас над те, що я 
сказав.

Но ви так не говорите, 
лиш учите, що Христова 
церков на земли є збором 
л ю д и й ,  які миють пра­
вильне сьвященьство, ті 
самі тайни, ту саму науку 
і т. д., значить, щой після 
вашої науви церков на 
земли є видима, так, як є 
в вій люди, єства прецінь 
видимі тай видимі є сьв. 
Тайни, видиме сьвящень­
ство, видвме богослуженє. 
І супроти сего, щой ваша 
церков ва земли є видима, 
таке говоревє, що лише 
Христос Спаситель є голо­
вою вашої церкви, є неяс­
не, недокладне, бо мусите 
конечно до сего слова ,,го­
лово ю“ додати один із двох 
прикметів, себ-то головою 
,,видимою“ 8 бо „невиди­
мою1*. Говорити, що Хрис 
тос є видимою головою 
вашої церкви, нїяк прецінь 
не можна, так, як Христос 
є чистим духом тай вїхто 
його тепер не видить; ви­
димий був 19 сот літ тому 
назад і видимий буде зно­
ва при кінци сьвіта, коли 
прій де ,,со славою судити 
живих і мертвих“ , а тепер 
сидить Христос ,,одесною 
Отца“ в небі. Коли гово­
рить ся про главеньство 
Христа в Церкві, то не 
можна сего розуміти інакше, 
лиш так, як се учить ка- 
толицка церков, імевно, що 
Христое є головою невиди­
мою. Ну, але ваша церков 
на земли, повтаряю ще раз, 
є видима. І коли ви, царес­
лавні панове, стоїте разом 
з нами на тій самій почві 
іменно, що Христова цер 
ков на земли є видима, то 
дї мусите по правилам здо­
рового розуму привнати 
се, що й ми привнаємо, 
себ-то, що видима на аем 
ли церков мусить мати та­
кож якесь видиме на вем- 
ли начальство, якусь види­
му голову, яка булаб сим 
посередником, щоб через 
него невидима тепер голо 
ва, Христос, „пас, рядив і 
управляв“ своєю* церквою 
на земли і котра станови­
ла-б заразом центр (осере­
док) едности у  вірі, мора- 
ли і т. д. Як же ви скаже­
те 8а нами „А “ себ то, що 
Христова на земли церков 
є видима, а не скажете ,,Б “, 
значить, що сій видимій 
церкві не треба також і 
видимої голови, в такім ра- 
8ї, зовсім природно, ваша 
церков, цареславні панове, 

без голови тай не маєте

голов; кождии чоловік собі Біблія. 
Прим. авт.

2) Lagarde. Destshe Scbriftei, Goet­
tingen 1878, стор. 118 .

вашу церков ,,кадовбом",

з) Ernest (Renaa, Life ofJezm, 
translated by Joseph B. Allen D. D. 
стор 290 і на нньшіх міецях.

туловищем, так, flK 11|Q 
без голови є лише кадов. 
бом, а вїчим яньшим. I ag 
раз щоб не бути таким ка.
довбем без ГОЛОВИ, Ми і 

взагалі видима католвЦКа 
церков признає свс^ю ви- 
димею головгю ваконнсго 
наслїдника сьв. Петра в у. 
ряді видимого главеньства 
в Христовій церкві на вем 
ли, значить, римского Па* 
пу видимою головою ка­
толицкої церкви, ми не уй 
маємо через те Христова 
вїчогісевько із його божес*- 
кого достоїнства, так, як 
сам Христос є , угольнви 
каменем, на котрім вся бу- 
дівля (церкви) до купи 
споєна*4 (Єфез. II, 21);. він в 
божеским Будівничим цер. 
кви: він сам є немов Пре  ̂
8ИДЄНТ0М церковної, так 
сказати б, республики, & 
римский Лапа є першим 
на земли його урядником 
котрому Христос Прези­
дент дав через сьв. Петра 
порученє (commission) цер­
квою на земли управляти.. 
Але на що менї впускатись 
тут в розумові чи які там 
висновки. Хоч і як умієте 
ви, цареславні панове, бла- 
хманити очи нашому тем­
ному братови в Анерицї, 
що мовляв, „единственною 
главою" вашої церкви е  
сам лише Христос Спаси- 
толь, та проте є і у вашій 
церкві видиме начальство, 
що церквою управляє, е 
видима голова, коло я к с ї  

крутить ся все жкте вашої 
церкви. А сим видимим 
зверхництвом у вашій цер­
кві є ніхто иньщий, лише 
„святійший Правительству- 
ющий Всероеійский Синод", 
a de facto (в дїйсности) кож- 
дюй правигельствующий 
всеросійский батюшка цар.
І щ іб шановний чнтатеїь 
не мислив, що я, ставляю­
чи самого царя у видиме 
главенство в російскій цер­
кві, псрсборщою або роз­
минаюсь з правдою, вва­
жаю одвітним дати коро­
тенький бодай начерк, як 
управляють ся церков в Ро­
сії і мислю, що заключене 
вийде ясне само осбою. 
Зачну 8 історії. Грецка 
схивма *, розпочата вже на 
добре (І8 політичних рад­
ше, а не релігійних при­
чин) самозванним патріар­
хом царгородским, Фотіем, 
в другій иоливинї 9-го сто- . 
лїтя, а довершена відтак і 
остаточно запечатана та­
кож царгородским патріяр- 
хом Михайлом Керуляріеи 
в половині 1 1  го столїтя 
пірвала за собою і східну 
Европу, вначить, Русь, так, 
як східна Европа стояла 
тоді в близьких зносинах 

Царгоролом, столицею 
грецкої держави тай руска 
церков (Росії тодї ще не 
було!) була в 8ависимостн 
від царгородских патріар­
хів. По сім розводі грецкої 
церкви І8 вападньою оста* 
вала руска церков в валеж- 
ности від царгородского 
патріархату черев кілька 
стоіїть. З часом, к о л и  Тур­
ки підсувались щораз блиа- 
ше під Даргород, змагалась 
московскі царі освободиїн

* Дасть Бог, колись про грещку 
схиму поговорю вовеїм докладно. 
Прим, автор.
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церков у своїй державі від 
підвладностн царгородско 
му аатріярїатови. І таь
вже в 1448 ім роцї (5 літ 
,ще перед з - 22Т«м Царго 
рода Турками!) російскі 
єпископи увнавали митро 
полита московского -  ми 
трополата всеї і \с ї і ,  а в 
1588-ім роцї царгородский 
патріарх, Єремія, підніс 
в кінци московску митро 
поличу столицю до гіднос- 
ти патріархату Росії, ста­
вляючи його на ровени 

-8 иньшими патріархами 
сходу. Царгородскі-же па- 
тріярхи задержали собі ли­
ше номінальне право • по- 
тверджати московских п а­
тріархів, но по 1660 ім роцї 
зреклись вона і сего права. 
Тому, головно, що москов 
•ский патріархат мав вели* 
«ий валив і силу в держа­
ві, цар Петро І ий (Вели­
кий) внїс його, скасував і 
в  1721-ім році основав на 
його місце окрему комісію, 
так названий правитель 
ствующий ,,сьватїйший Си­
нод “ в Петербурзі, котрий 
правйтельствуе і до днесь. 
Сему Синодови передвв ні­
би  цар управу російскою 
церквою, но учинив його 
(цілковито зависимим від 
■своєї волї, своїх приказів. 
К оли невдоволене таким 
оборотом річи росіиске сьвя- 
щеньство домагалось у П е­
тра Великого привернена 
назад  патріаршої столиці, 
цар , вказуючи рукою на 
■себе, сказав в гніві: „Се 
ваш  патріарх!*' *)

*__Гл.< Анатолії Дояиньскіі, 
Наука в£рн и обшаівг; стор. 654.

і__.............. .(Дальше буде)..

Справозданв
8 Загальних Зборів читаль- 
в ї при церкві сьв. Юрия в 
Ню Йорку 8 дня 22 марця

1908 р.

Збори відкрив о. Підго- 
рецкий. По перечитаню 
попередних протоколів ви­
брано новий видїл, котрий 
складає ся ів слідуючих 
о с іб :

Голова: А. Петрів.
Заст. голови: п-на Евг. 

Ошитко.
Справник: Яр. Гундич.
Заст. спр.: п-на Анна 

Станько.
Касіер: Мих. Нижникевич.
Заст. кас.: Теоф. Гнат.
Бібліотекар: Ст. Шевців.
Заст. бібл.: Ів. Мельник.
Контрольор І.: Мих. Зань- 

чук.
Конгр. I I . : Дм. Стефаник.
Контр. III.: п-на Мария 

Демчишин.
Контр. IV .: п-на Кс. Но­

ваки
Дальше ухвалено:
1. Назвати читальню ім. 

Т . Ш евченка; 2. членьска 
.вкладка має складати ся 
що три місяці в сумі 25 *ц,
і  3. у  строїти в короткім 
часі вечерницї в честь Т. 
Ш евченка.

Руска молодежи!
Гуртуйте ся до нашої 

читальні, бо лише черев 
просьвіту пізнамо самі себе, 
пізнамо сьвітло правди, як 
також пізнамо ворогів на* 
шого народу. Учім ся аа 
молоду любити -нашу рідну

мову, atim нарід і все, що 
нове і красне! Знаймо, що 
аросьвіта е одиноким ору- 
жієм д о  вивіолевя нас з 
ярма темних і ворожих вам 
духів, котрі пьче черви 
точать молоді корінці на­
шого народу.

Ідім еа покликом нашого 
безсмертного ґенїя Тараса, 
котрий з за могили кличе 
до нас:

Учіте ея брати мої 
Думайте, читайте,
І чужого научайтесь 
И  свого не цурайтесь!

Сходини відбувають ся 
поки що, в гали церковній 
при 20 тій улици в Ню 
Йорку, кождої неділі по 
вечірни.

За видїл:
А. Петрів, гол.

Яр. Гундич, справи.
-I. IIІ л ----1—'-J-Д

БЄЗГОЛОВЛЄ В МОСКВО'
фільскім таборі.

В своїм часі, коли я подав 
свою ваяву в „Свободі**, 
що виступаю 8 ,,Общества“ , 
тогди тая бранжа на чолї 
з ,,ґаспадіном“  Жинчаком 
Смитом предсїдателем і був 
шил тогди ніби отвітитель- 
ним редактором „Правди**, 
по повелїнію хулїґаньскім 
напали на мою особу і очер- 
нили мене по своєму закону. 
8а що? За тое, що я  їм 
сипнув правду в очи; а 
правда в очи коле. Так 
само виперлись они тогди, 
що они, Боже хорони, аби: 
проти Владики виступали, 
або аби ему не повинува- 
лись. Татунцьо, не зважа­
ючи яа  свої немічні сили, 
якось підняли ся та Взяли 
в свої немічні руки перо— 
та написали статю, що ще 
Бабій не доріс, аби давав 
другим наставленія а тим 
паче для старенького миро­
творця, який все лишень 
бажає згоди і добра для* 
абщеруссского народа. Я ,— 
пишуть татунцьо Обушке- 
вич — есьм духовним упра- 
вительом лишень для гр. 
кат., а не для православ­
них. Не знаю, бо виразно 
не написали, для яких гр. 
кат., чи Русинів, чи може 
яких Греків, они суть тим 
защитником і страдальцем? 
Тим гадав о. Обушкевич 
очиститись перед Владикою.

В ч. 10 Джерзисітского 
„посувача“ появилась ц і­
кава ваява вихованків о. 
Обушкевича з околиці Ню 
Йорку, що они собі ізбрали 
також духовного управите­
ля о. Прот. Хотовіцкого. 
Тут показуєсь, що настоящі 
самі себе не повнаша, і самі 
себе зрадниками і ренеґа- 
тами представили перед 
цілим сьвітом. До того часу 
крутили — як могли — 
бідному рускому галицкому
і угорскому хлопови моро­
чили голову вадля своїх 
інтересів.

А коли побачили, що н і­
як  їм нарід не повірить, та 
що їх підла, безхарактерна 
робота упаде туй туй і 
вийде на посрамленіе, они 
мов льви рикающі затрубі- 
ли. От най знає сьвіт о нас 
хто ми, і чії ми вихованки!

Тепер вилізло шило 8 мі­
шка. Тут показалось, по 
чиїй стороні правда. Ґаспа-

0  В О В

діваЖ инчака Смита, котрий 
гак меве страшив судими, 
що будьто а так < бразив 
ето Гобчество і о. Обушке­
вича, котрий випер ся і ло 
лицемірски де що, б ’брав 
в , ,Правді” . Чв такого 
Бабія, котрий ще не доріс, 
аби другим наставленія 
давав?

Ви Юди іскарйотекі, ч ш у  
то Ви скорше не призва 
лись, що Ви еа одві і до 
якої цїли Ви тягнете того 
руского хлопа? Видите, як 
крутилисьте, однгк т т ^ к а  
не удалась Вам, бо самі 
себе виказалисьте, що Ви 
за чесні людкове.

Сему не конче дивува 
тись. Прецінь о тих істєнно 
русскіх крестянах внаєсь, 
що они роблять в Галичи­
ні, там они своїм мороченем 
Ту манять бідного хлопа, що

нїби то она еу їь  бго наЙ- 
близшим другом.
■ Так і тут Тії киринники 

зачали свою підлу роботу, 
бракує щр межи ними тут 
депутата Маркова, Ґлебо- 
віцкого та проф. Ґецева, за 
котрим так ґаспадін Борух 
розпинаєсь в „Правді*4. Та 
аж тогди моглиб заложити 
російско-московске царство 
бо інакше, приходить їм 
капут. Які Ви справедливі
і чесні людкове, на се т й  
послужать хоть би отсї два 
факта:

Гладик, коли ще був ре 
дактором „Правди**, як пи­
сав та нападав на віру 
православних чи там схиз­
матиків? Нинї той самий 
Гладик за пщзматвцкою 
вірою аґітуе. Тай за росій 
скі рублі редаґує якогось 
посувача, най підл і йшу і 
баТярску шмату. Я  чуду­
юсь, яким чудом его прий- 
мили „батюшки** назад до 
своєї кошари, чоловіка, 
котрий єсть без жадної віри, 
чистого атеїста.

Другий, т. є. Іван Гр. 
Борух, перед роком як  фай- 
тував ся а о. прот. Товтом
0 доґматї проісходженія сьв. 
Духа, як вавзято боронив 
гр. кат. віру і унїю. Нинї 
що? Чую з достовірного 
жерела, що той самий Бо­
рух підготовлявсь в Пасай- 
ку на царославного батюш­
ку. От Ваші наслідки отче 
Обушкевич, котрі вихова­
лись під Вашим омофором. 
А не мало їх таких тут 
єсть.

Ог і тут показуєсь, куди 
Ви той русскій нарід тяг 
неге. Ш кода Вам писати і 
боронитись та називати 
других чесних людей недо­
уками або недорослими, 
котрі Вам правду все в очи 
сказали і все скажуть. Бо 
тепер все показалось, хто
1 що Ви разом 8 Вашою 
чесною ко.

Михайло Бабій.

ДОЩ1СИ-
Олифант, Па.

В ч. 13 „Свободи** з дня 
27 марця 1908 поміщена 
була реценвия представле­
на „А рендар в клопоті* 
котре відбуло' б* дня 1 і 8 
марця 1908 в Олифант, Па. 
При кінци сеї реценвиї 
пише чес. доп. ось так: 
„Щ о до публики, то наші

О Д А _________________

ЛЮДИ Єще не Доросли, Щ би 
валежито ваховати са під 
час представленя. Шум. 
гук і галас ві свистами 
дуже перешкаджав, та годі 
було виразно почути слова 
аа сцені задним рядам * і 
т. и.

Тут мушу подати, що 
публика заховала са підчас 
представлена дуже спокій­
но, тож по моїй гадці не 
заслужила собі на се, щоби 
чес. доп. робив еї які-такі 
вакиди. Правда, що на ґа- 
лерії було кілька „амери- 
каньсаих бойсаків**, котрі 
від часу до часу штуркали 
ся між собою, як також, 
що матери прийшли були 
з малими дїтьми, котрі сво­
їм плачем колотили спокій. 
Тож по моїй думцї діти не 
треба зачисляти до публи- 
ZP, як с§ spv(fHB чес. допи-

буватель. Прбцїнь кождгїй 
се добре 8нае, що. дитина
і в церкві заховує ся не­
спокійно, а не то на пред- 
ставленю. Тож здає ся мені, 
що за се не треба, вину вати 
публвку, а лиш можна пе- 
рестеречи родичів, щоби на 
будуче не брали з собою 
малих, дїтий на представ­
лене, а то з двох причин: 
Перше, що самі родичі не 
мають від них спокою, а 
також і другим гостям пе- 
решкаджають. /

Дальше мушу додати, 
що між декламаторками 
пропущено імя одної дїв 
чинки, а іменне: Евгенїї 
Свала, котра віддала свою 
деклямацию досить добре.

Мушу також піднести
і се, що до звеличана на­
шого представленя причи­
нила ся немало також наша 
„Руска банда**, котра прий­
шла на представлене в 
„комплетї** (зі своїм учите­
лем Англиком) цілком без- 
інтересовно і сповнила свою 
задачу дуже знаменито, еа 
що| належить ся їй честь, 
еще раз £честь.

Михайло Біляньскиі.

St. Louis.
Читаючи 10 ч. „Правди** 

надибав я  так много гавка- 
нини та напастий, що мимо 
волі я  мушу внов дещо 
нааисати. Та плюгава по 
гань запроданців так вже 
зледачіла, що все нинї, що 
руске, хотяй би оно було 
найлутше, їм неподсбаесь. 
Нападає на всїх, хто стає 
в обороні правди. Еаископ 
поляк, Петрицкий, Будзи- 
новский, Колеса, Трильов- 
ский, Войнаровский, др. 
Кость Левицквй, Фолись і 
др. се 8лодїї і батяри. Але 
Дудикевичі та Заяцї се 
щиро русскіе добродії. Сто­
рожи огневі, „Сїчи** або 
„Соколи" се опришки, роз 
бійники. Церкви та народ 
се у  них все на думцї. 
Сїяти роздор між народ се 
„Правди** та „Поступа** 
діло. Видко, добре цар пла­
тить за таку роботу.

Редактори! чи вн думаєте 
що сим ви вробите імя? А 
дивіть, що вам сказав Сте­
пан Банука? Таж се чоловік 
з Россіи. Чи віра у  вас то 
полова, котру можна міта- 
ти як  вам подобаесь? Єсли 
ви запродали свою, чому 
наганяєте других? Вам

встидно, як бач /, ваших 
дїл і тому где м же ге, то 
риєте. Навіть аж тут в Ст. 
Луіс знайшовсь о л и і, але 
здаєсь, то всьо. Був один 
иерше, та сей телер вашим 
попом, а тепер киндидуе 
другий Видко 8 яких лю­
дей >и рекрутуєтесь. Чи ки 
думаєте, що Ст. Лю’скі 
Русини такі як  ви? Хотяй 
між вими є партії, але у 
них о д н а  віра. В Ст. Люіс 
чи то русокий чи укр; їаець 
кождий радо спішить до 
церкви і еа жадні ваші обі­
цянки незапродасть своєї 
віри.

Між Сг. Люіскими Руси­
нами кацапских запродан­
ців певно не найдете і еа се 
„честь їм**.

\  Йосжф Аерс.

Northampton; Ра.

На русйий нароДййй фонд 
вібрав Іван Кухар на хре­
стинах в Максима Лубя- 
нецкого 8 Коршилівки пов. 
Скалат суму 7 дол. і 25 ц. 
З іожили: по 1 дол.: Павло 
Яронь; по 60 цнт.: Іван 
Кухар, Ясько Радковский, 
Петро Щ ерба, Іван Ярон, 
Андрух Полетюк; по 25 ц.: 
Тарас Кокоцкий, П. Лозинь- 
ский, Михаїл Бураковский, 
Іван Лубянецкий, Бартко 
Павлюк, Теодор Кокоцкий, 
Максим Лубянецкий отець, 
Гриць Слободзян, Сидор 
Пюрко, Олекса Лубянецкий, 
Михайлица Сирота, Євдоха 
Радковска, Антошко Ваври- 
ків, Петро Білобран, Томко 
Кравчук.

Гроші зістали відіслані 
почтою до Львова.

Іван Кухар.

Вонсокет, Р. Ай.

Минуло тому три роки, 
як гр. кат. Русини в Мен- 
віль і Вонсокет Р. Ай. по- 
лучилвсь разом і заснували 
одну гр. кат. парохію. Та 
парохія розвивала ся досить 
красно, так, що еа пару 
неділь винаймили проте 
стантский костел і що пару 
неділь запрошували гр. кат. 
сьвященика на богослужене.

Так діялось через два 
роки. За той час та парохія 
розбогатїлась і думала о 
власнім домі Божім, і певно 
до нинї булаб мала свою 
власну Церков та й сьвя­
щеника, єслиб не кириня 
Товстяньских пачкарів.

Коли згадана громада 
мала уже до 1000 долярів 
маєтку, они заострили на 
них зуби і почали на паро- 
хіяльних мітинґах вибира­
тись вспільно урядниками, 
а тутеш ні парохіяни не 
предвиджуючи на себе н а­
ставленої лапки, потакува­
ли. З часом прийшло до 
того, що всї урядники, крім 
секретаря, були з Товстянь- 
ского нЛсіня. Наколи они 
побачили і ключ і касу в 
своїх руках, показали тодї 
парохії свою ш туку. Спро­
вадили собі московского 
батюшку з бородою і хоті­
ли, щоби той повістав тут 
на стало. Але їм не удала 
ся та штука, бо лише один 
раз був сей баффшкаг з 
Саілем, Масс., і4ось ^там 
гаркотів до них, бо решта 
вірних гр. кат. христіян

Стор. З

повиходила із Церкви si 
словимр: у нас такий сама* 
купу вин к <оче тай кричав 
міняй, мінмй!

Прийшла друга неділя. 
Від шестіЛ години рано 
посходили ся парохіяни під 
церкву і Пі'льнували, щоб 
не иуСГВТй битюшку. Аж 
тут около 9 ї ї  години їде 
парняга 8 долини на чолї 
Мацькового поколїня, і має 
ся розуміти, всї урядники
з Товстого Але чесні гр. 
кат. парохіяни не пустили, 
хоть они дуже просили а  
потому грозили і так !м 
нічого не помогло і відо­
брали ключ церковний від 
предеїдателя. Ключ ваб рано 
на полїцию. Коли Товстянн 
побачили, що їм ся та ш тука 
не удасть, більша половина

-ичала кричати, що буді1* 
то онй ве хотіли б а їю ш ки / 
Однай аоловина остала при 
своїм І зажадалц додїлу 
парохії. Так по великих 
трудах поділились маєтком 
парохіяльним. А Товстянь* 
скі мацьки, котрі були у- 
радниками, лишили ся при 
гр. кат. ц ер к в і..

Щ о далі діє ся? Оголо­
сили річний мітинґ паро- 
хіяльний і на той мітинґ 
явило ся досить людий. 
А урядники Товстяньскі 
указують таке велике при- 
вязане до гр. кат. Церкви, 
як тілько можливо.

Так на тім мітинґу пола­
годили справи церковні по 
своєму і приступили до 
вибору нового уряду. Так 
встав висїдатель і дає голос 
на предеїдателя, і в сей 
спосіб знов зачинають ся 
самі себе вибирати уряд­
никами. Парохінн начеб- 
огнем посипав. Майже всї 
встають і кричать, що не­
можливо, щоби всі урядни­
ки були з Товстого. Касіер 
Товстяньский встає, тай 
каже, що він дальше може 
бути касіером, але єслиб, 
на випадок, гроші згоріли» 
то він не відповідає. Висї­
датель цілком не зважаючи, 
що всі парохіяни не годять 
ся на того рафінованого 
лиса, встав, тай каже: та  
правда, як  би гроші згорі­
ли, то ви не відповідаєте. 
Але парохіяне не зважаючи 
на висїдателя, почали ви­
бирати касіера поміж собою, 
та що поставлять кандида­
та, так зараз Мацьки обси» 
плять своїми безпідставни­
ми закидами: тому не пасує, 
другий за молодий, инший 
самотний і т. п.

А та нікчемна падлюка 
вічно повтаряе: ,,Я  можу 
бути дальше касіером**. І  
так ті переговори булиб 
тревали Бог зна доки, аж 
надоїло се чесним парохія- 
нам і они опустили галю.

А мацьки ера діли 8 того, 
що далі будуть урядника­
ми, почали кричати: Укра- 
їньцї, Україньцї, гадаючи, 
що тим парохіян понижуть, 
але кождий їм відказав, що 
коли скажеш мені Украї­
нець, менїсь вдає, що я на 
пару стіп підріс до гори.

От бачте які в тих Маць- 
ків побілені гроби фарисеї. 
Тепер они гадають полу- 
читись знов в відірваною 
московсскою парохіею і 
отворити одну нераздєльну 
Рассею. Олнак се, що наш е, 
ми не подаруємо.

Петер Сусла,

Digitized by SVOBODA-NEWS.COM
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9 i С в о б о д а1*
ісь для руского народа, в 

А ф р и ц і і орґан „Р. Н. Союза”, 
виходить що твждня в Четвер і 

коштує:
■ Америці на 12 місяців.. .$2.00 
Я* crap, краю на 12 місяців $2.00 
9  Америці на б місяців.........$1.00

Оплачувати газету треба все- 
з гори.

Гроші треба посилати в ре- 
декістрованім листі, або через 
мвспресовий, або почтовий mo­
s e y  order (моні ордер). Money 
•rder, то є карточку ,котру діста­
нете від почтара або агента на 
■песпресовім офисї, пішдїть нам, 
So  без того ми не годні гроший 
дістати. ■

А дрес:
” S W O B O D A “

184 Hudson St., New York, N. Y . 
Телефон 7074 Spring.

Хто хоче, щоби єго адрес змі- 
S-Ote мусить подати нам, крім 
■ового, також свій старий адрес

Шевченкові Д Н І.
І  отеє опять дня 9-го і 

10 го марта (старого стилю 
25 го і 2g го лютого) мину­
ли сї памятні і  дорогі сер­
цю кождого Русина-Укра- 
їнця днї, днї народженя і 
днї смерти того, хто своїм 
самим іменем ворушить 
патріотичне чуття наше — 
днї Тараса Ш евченка. І го­
ді тут говорити про значі- 
не Ш евченка — бо яро не- 
го кожда дитина розкаже — 
ми будем тут говорити про 
його імя.

В сьому імени в щось 
могуче, таке, що Мав силу 
єднати ріжних людий, се 
імя будить до житя навіть 
ЛЮДИЙ збайдужнілих, ХО­
ЛОДНИХ...

І кождий, хотяйби і во­
рог, схиляє чоло перед сим, 
гцо був неустрашимим бор 
сом за національне визво­
лене українського народу, 
я ще більше, що він був 
співцем боротьби о визво 
лене всіх трудящих - по 
кривджених з кайданів не 
волі і кріпацтва.

Він се був, що кликав 
братати ся „пана іх л о п а“ , 
сирів о д н о їн е н ь к и  - У кра­
їни", бо хотїв, щоб вдово­
лили ся , ,роботящі руки" і 
..роботящі ум и".

Бо він сам, мужик і крі­
пак, він знав що сє їна- 
теть  неволя. /

Сьпівець національного і 
соціального горя і страж­
дання увїх поневолених, 
уеїх робучих людий вась 
час він невпинно закликав

їх до сьмілоі оборони своїх 
ЛЮДСК»’Х пряв.

І в сїй боротьбі він по­
ложив ЖЙТЄ.

Ш ньский росийський 
урид його замучив.

Ось через що увесь убо 
РИЙ, фабричний ЛЮД 8 пов 
ним правом може назвати 
сего найбільшого на сьвітї 
хлооського поета тільки 
своїй рідним поетом.

І нехай же в память сих 
двїв велика родйваУкраїн 
ці в збирає ся бливше, 
щ ільнійте. Днесь, більш 
як коли потрібна є сильна 
злука усіх наших сил. Те 
пер, коли зі веїх сторін 
сьвіта сунуть чорні хмари 
на нашу землю, треба яко 
змог*. піддержувати „огню 
іскру великого", тую дум 
ку про відроджене нашого 
народу і нашої вітчини. 
Піддержати ж треба не лиш 
,,теплим щирим словом", 
але ділом і ще pas ділом!..

У нас патріотів до кри 
чаня „Гурра!" є сотки — 
колвж прийде до дїла, веї 
вони по запічках. Слово — 
пісок, дїло — се цегла, 
вкою будуеть ся доля на 
родів.

І також: — „не словами, 
а ділами встане У країна!"

І тепер, коли по усїй, 
рідній, — ненашій землі, 
збирають ся люди, щоб по­
шанувати память сего най 
більшого поета рабів, і ми 
на замли американьскій по­
винні внести і свою лепту. 
А В 1911 роцї має стати у 
Києві, матери городів русь­
ких памятник для нашого 
найбільшого поета.

Комітет, у Полтаві (Рос- 
сія) призбирав на сю ціль 
вже около 10 000 рублів.

І ми не повинні відкину 
ти ся від сеї справи.

Нехай справа збудованя 
памятника Шевченкови зв/і - 
же увесь наш люд з піс­
нями нашого великого по­
ета-борця,.

Кличмо усюди „живих і 
мертвих" складати свої 
жертви на памятник Тара 
соди.

„Всякоє даяніе благо!" 
Бо не в грошах тут дїло, 
не в тім, кілько хто дасть, 
Діло тут в тім, кілько -лю­
дий дасть, бо се буде оз­
накою, * що таке є число 
збуджених національно і 
соціально робучих людий 
нашого народу.

Тілько таким робом ми 
гідно вшануємо память на 
шого найбільшого поета.

Тільки в сей спосіб, се є 
з дрібних лепт цілого наро­
ду, чи він в Астрійській, 
чн Московській Україні, чи 
на земли американській, 
збудований памятник стане 
справжнім, невміручім па- 
мятником — бо памятни- 
ком в серцях і душах сьві- 
домих мілїонів робучого 
народу України..о

України памятника в е л и - ’зібрати около 5000 більше j Дпуге Віче в 
кому поетови, на який він як треб* на удержанє Рус д  ft
собі заслужив своїм на (кого Іміґрацийного Дому.

В справі збудованя па- 
митника Ш евченкові 

в
За три роки (1911) мине 

50 лїт від смерти, а за в 
Літ (1914) мине 100 лїт як 
народив ся Тарас Ш евчен­
ко. Перед нашим народом 
стоїть важна справа збудо- 
ванл в Кіеві, у сім серця

тхненим і огненним сло­
вом, який відповідав ба 
його величній постати, йо­
го величним вислугам, його 
величезному зачіню в істо 
риї нашого народа. В сїіі 
справі дістало Земство П >л- 
тавзкої ґубернїї від уряду 
росийського дозвіл на вби 
ране складок по всій Росії 
і звернуло ся також і до 
Русинів американьиких 
5HSEBCM в осібнім листї, 
який подаємо в цїлости як 
слідує:
„Губернская Земская Упра 
ва. Полтава 26 Февраля 
1908, Nr. 7885. До Редакції 
часописи „Свобода*'. Заси­
лаючи коротку явістку 
про заходи на Україні збу­
дувати памятник невмеру- 
чому імени Тараса Григо­
ровича Ш евченка, Полтав­
ська Губерська Земська 
Управа саодїваєть ся, що 
шановна Редакція не од­
мовить надрукувати на 
сторінках часописи сю 
ввістку. Має зрмір Управа 
і надалі засилати до Редак­
ції звістки про те, як 
складатиметь ся справа 
будуваня памятника і ша- 
нуваня найелавнїйшого по­
ета народу Українського. 
П р о  з б у д у в а н я  п а ­
н я  т н и к а Т. Г. Ш е в ­

ч е н к о в и  в К і е в і .
Приставши до справи 

збудуваня памятника ві 
копомному батькови Тара- 
сови п славному місті Кі 
еві, Полтавська Губерська 
Земська Управа звертаєть 
ся й до їх, щоб і вони 
своїми жертвами взяли 
участь в збудуванні памят­
ника найелавнїйшому саів- 
цеви України.

В. 1911 роцї сповнять ся 
півсотлїтні роковини кон­
чини великого поборника 
за долю Українського на 
роду. Треба, щоб до того 
часу поставлений був йому 
памятник в осередкові -У- 
країнської землі.

Ж ертви прийм*ає Губерн­
ська Земська Управа .в 
Полтаві.)

З М. Голов. Полавської 
Губернскої Земської У пра­
ви. (Підпис нечиткий.)

Секретар. (Підпис нечиткий.)
Жертви на сю ціль про­

сить ся слати на адресу 
Редакції ,,Свобода" — яка 
буде поміщувати імена 
уеїх Вп. жертводателїв та 
відсилатж-ме призбирані 
гроші на місце призначе­
на.

А В и щ о н а  с е ?
Нічого.
Відозвалось всего щось

Дня 28 марта б. р. вібра 
лось множеств" народу 8 
Б р ук л и н а , Ню Йорку і око

кілька сьвящеників, брзцтв. лаці я гали ч 76 N 6 Str> 
робітників і пообіцяли жер

Чи хочете мати Руски®

Після крику, який йде 
про сю справу по руских 
газетах, мітингах і т. п. 
вже близько 15 лїт здава­
лось би, що так, але на ді­
лі виходить інакше.

Крику богато, та дїла 
мало, а властиво ніякого.

Чомуж се так?
Вже близько місяць як 

тимчасовий комітет ВИД62 
відозву і сказав Вам, що 
приближні розходи будуть 
виносити около 8000 доля­
рів на рік і що єслиб Ви 
хоч троха заінтересувались 
сею справою, то могліаб

твувати загалом навіть не 
цілих 400 долярів!

А решту де?
Чи вже нема більше Ру­

синів в Америці?
Чи може ваші брацтва 

хочуть тілько тоді знати 
іміґранга, коли він вже має 
роботу і гроші та може за­
платити до брацтва?

Чи може сьвященики хо­
чуть знати тілько тоді імі 
ґранта коли той принесе 
колєкту, дасть на службу, 
або принесе до хресту ди 
тину?

А бизнесмени, чи може 
тілько тоді хочуть знати 
іміґранта коли він поло­
жить вїкля на їх бару, по­
силає через них гроші або 
купує ковбасу чи шифкар 
ту?

С.юдїемось що нї, а од 
нак оно так виглядає.

Дехто скаже, що тепер 
тяжкі часи і оно справді 
так є. Але кола ж іміґрант 
потребує як раз найбільше 
помочи як не в тяжкі часи? \

Та хоч часи і як тяжкі, 
то і так нема такого брат 
ства, котре не моглоб поо 
біцяти бодай 25.00, нГеьвя- 
щеника або бізнесмена 
котрий ба не міг пообіця­
ти бодай кілька долярів, 
нї робітника який робить, 
котрий би не міг пообіця 
ти 1.00, тим більше що н а  
з а п л а т у  с е ї  с у м и  м а  
е т е  ц і л и й  о д е н  р і к !

Ч о г о ж  м о в  ч и т е ?
Видно таки, що Руского 

Дому Іміґрацийного не хо 
чете, а весь крик про Імі 
ґрацийний Руский Дім є у 
многих з Вас лише пустим 
балаканєм.

Сли так, то нехай бодай 
ті обізвуть ся, що про Рус­
кий Іміґраційний Дім с е 
р і о з н о  думають.

При сїй нагоді зазначу 
що обава деяких, що я „за-' 
мішав ся" І у  сю  сараву, 
щоби собі „джаб" вироби 
ти зовсім безпідставна. На 
жаден джаб при Р. Імігра- 
цийнім Домі не полюю і 
жадного не прийму та ду­
маю, що на всякі уряди 
при іиірацийнім Домі най- 
десь досить спосібних лю­
дий між Русинами в Аме­
риці.

Уряд тимчасовий також 
не вічний. Уряд сталий та 
кий як ви захочете, вибе­
рете собі самі, скоро при 
обіцяєте бодай 6000 доля 
рів, бо без такої приобіцян 
ки шкода робити кошта 
вибирати чартер і почина­
ти дїло.

Заявіть же не криком а 
ділом, що хочете мати свій 
власний Руский Іміґраций- 
ний Дім.

Суму гроший, яку обі­
цяєте на сю цїль і свою 
докладну адрссу висилайте 
на адресу редактора „Сво­
боди":

Mr. A. Curkowskyj,
184 Hudson St.

New York..
І. Ардан.

о год. 8-ій вебером. Віче 
отворив предеїдатель п. М. 
Заверуха короткою промо­
вою, взиваючи всіх присут 
них до тактовного поведеня 
зі взгляду на важність на­
рад, які виаовнає проґрама 
сего віча.

Опісля секоетарі п. Павло 
МуЖ і Гр. Темчишин во­
на ли свої місця, а п. Ема- 
нуіл Теодорович, академік 
з Ню Йорку, виголосив 
всезторонно оброблений Ним 
відчит про вЛ^еаерішне без- 
робіте, его причини і само­
оборона". Присутні слухали 
з великим заінтересованем

паків ва случай, еслв ае 
ватишать своєї діявольскої 
роб, ти а ваавленем, щ0 ка. 
нену їм рукавицю шдой. 
муть і на місци важадають 
безпроволочноі сатисфак.
циї".

Замітним було се, Що. 
многі явили ся на віче, і 

ставили ріжні запитане. 
ВІДНОСЯЧІ СЯ ДО віри, 8 Е0. 
трих може вносити, що они 
були побаламучеві ріжними 
недоуками цареславними і 
їх брехнями. На всі ті аа- 
питаня дав їм річеві відпо- 
ЗІДИ о. Лідгорецкий, що 
вповні вдоволи so інтересо- 
ваних. Віче запротестувало 
против дїленя народу на 
ріжні відламки, як Лемко. 
Бойко, Гуцул і т. Ді, нена- 
чеби всі Лемки були склон- 
ні до поканеня своєї народ- 
ности і віри, противно, 
узнано, що більша частьі з напруженою увагою про 

сю так важну квестію еко- і Лемків, не давша ся ніколи 
номічну, тим більше, що
популярне представлене 
теперішного' економічного 
положена в Америці при­
ступно і скоро розяснила 
деякі неясні понятя і сум­
ніви що до теаерішного 
безробітя і взагалі що до 
справи робітничої і еконо 
мічного ладу в Сп. Держ. 
Північної Америки.

Ухвалено слідуючі резо- 
люциї:

1. ї ї  цїли самооборони 
повинні Русини ставати 
громадно ситизенами, щоб 
через се і руский нарід мав 
вплив на хід справ еконо­
мічних і робітничих, і до- 
магав ся рішучо реорґанї 
зациї системи банкової 
закону що до контролі над 
продукциєю і збутом.

2. Щоб Русини брались 
до науки анґлїйскої мови; 
знане сеї мови забезпечить 
иевно загал робітничий .пе­
ред ріжним визиском.

3. Щоб рускі робітники 
*аостарались як найскорше
0 своє робітниче бюро; щоб 
ґрунз^вались в клюби ро­
бітничі, котрі би мали за­
гальний нагляд над спра­
вами робітничими.

Опісля п. М. Заверуха, 
діяльний предеїдатель брац­
тва Пресв. Тройци, на за­
питане о. Підгорецкого, за­
явив, що вже вишукали 
в Бруклинї льокаль на чи­
тальню, до котрої тимчасо­
во будуть сходити ся що 
неділі о год, 2 гій по по- 
лудни. П. Заверуха прид­
бав вже до тепер до Руского 
Дому Еміґрацийного 12 чле­
нів з річною вкладкою 1 
долара. ^

Потім обговорювано знов 
справу церковну і на запи­
тане п. Пьтра Тува, що ста­
не ся з 24 церквами, запи­
саними на латиньских єпи­
скопів, о. Підгорецкий ви­
яснив річево се положене, 
тай ухвалено*нисше подану 
резолюцію.

„В виду того,* що царе- 
славні батюшки^самі 8І сво­
їм наставником Плятоном 
як також придпомочи плат­
них аґентів, ідіппіотв ро- 
сийских висьмівають І без­
честять наш нарід руский
1 его греко-католицку цер­
ков, то віче еще раз виска- 
вуе своє обурене і ухваляє 
вислати вибрану депутацию 
до вгаданих царских посї-

збаламутити таким фарисе- 
ям, дволичним провідникам 
як о. Теоф. Обушкевач, або 
плаченим царскимц рубля­
ми, аґентам політичним 
в рясї (батюшкам) і без 
ряси (а 1а Гладик), все 
стоять твердо і непохитно 
при своїй рускій греко-кат. 
церкві і народности.

На внесене п. Мельника 
зложено добровільні датки 
в сумі 7 дол. 19 цнт. для 
вдови і сиріт по бл. ц. 
Марку Каганцп, мученикова 
за народну справу.

Належить ся повне узнане 
урядови брацтва Пресьв. 
Тройци, котрий доложив 
всіх старань, щоби оба віча 
випали як пайвеличавійше. 
Русини бруклиньскі повин­
ні громадно вписувати ся 
до одинокого іцироруского 
сего брацтва, а заразом з 
вкладкою місячною 15 цнт. 
до читальні (мущини і жен- 
щини), і 8голотуваги ся в 
сїй справі до

Михайла Заверуха > 
78 North 7 Street 

Brooklyn, N.. Y.
Уіастник.

к ? і ш  рродлкй m x
в Шенандорі, Па.

Капітал $100.000.00
Надвншка 150.000.00
іЖеровдїлені виски 22А'!734 
Деповитн около 1.000.009:00 

Банк сей на* найбільшу надвишку 
зі всіх бішків в Шенандорі 

Уряд Злучених Держав перехову« 
в нїм свої гроші.

Балк отворений від 9 рано до З-оІ 
пополудніх.

Принимав вклади від долара по­
чавши.

Хто хоче, аби его гроші првяоси- 
ли процент, аехаЙ їх вложоть до
Першого Народного Банну 

в Шенандоа, Па.

{Frank PoslusznyJ
Г отельнин

Найліпші тутешні і 
імпортовані напнтки.
Пиво Д0В08ИТВ до до­

му, не треба носити на 
плечах.

Телефони:
ВеІ! 39—J Hemlock 
Р. & А. 41 South

1109 Carson St.
PITTSBURG, РА.

В друкарні „Свободи" 
можна дістати „Помянник 
померших душ'
10 ЕНТ. примірник.

__ цїна
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Наава Братств

Shamokin, Ра., Бр. сьв. А н д р е я ............
Mt. Carmel, Ра., Бр. сьв. Димитрія . . .
Olyphant. Ра., Бр. сьв. Ів. Хрест............
Jersey City, N. J., Бр. сьв. о. Николая
Mt. Carmel, Ра., Бр. сьв. П. і П ...............
Brownsville, Ра., Бр. сьв. П. і П .............
McAdoo, Ра., Бр. Пр. Богородиці
Elmira, N. Y.,Bp. сьв. Михаїла . . . ........
St. Clair, Ра., Бр. Пр. Богородиці
Ansonia, Conn., Бр. П. і П ........................
Waterbury, Conn., Бр. сьв. Ів. Хрест. .
Yonkers, N. Y ., Бр. сьв. Ів. Хрест.........
Troy, N. Y ., Бр. сьв. О. Н и к о л ая..........
St. Louis, Мо., Бр. сьв. Ів. Михаїла . . .
Buffalo, N. Y ., Бр. сьв. Ів. Хрест.............
Lansford, Ра., Бр. Преч. Богородиці . .  
W est Pawlet, Vt.) Бр. Преч. Богор. . . .
Seymour, Conn., Бр. сьв. Ів. Хрест.........
Priceburg, Ра., Бр. сьв. В а с и л ія .......... .
Jessup, Ра., Бр. сьв. П. і П ........................
Mayfield, Ра., Бр. сьв. Кирила і Мет. . .
Manown, Ра., Бр. сьв. О. Н и к о л а я -----
Homestead, Ра., Бр. сьв. Михаїла
Shamokin, Ра., Бр. сьв. Й о си ф а.............
Trauger, Ра., Бр. сьв. Ів. Хрест..............
Belle Vernon, Ра., Бр. Преч. Богор. . .
Glen Lyon, Ра., Бр. сьв. П. і П ................
Mahanoy Plane, Ра., Бр. сьв. І л і ї ...........
Rhone, Ра., Бр. сьв. С п а с а .......................
Breslau, Ра., Бр. сьв. А н д р е я .................
Eleanor, Ра., Бр. сьв. Арх. Михиїла . . .
Trauger, Ра., Бр. сьв. П. і П. ................
Northampton, Ра., Бр. Преч. Богород.
Old Forge, Ра., М. P. Н. С ........................
Whitney, Ра., Бр. Трех Сьвятит..............
Scottdale, Ра., Бр. сьв. Ів. Хрест.............
Chisholm, Minn., Бр. сьв. О. Николая . 
Auburn, N. Y ., Бр. сьв. О. Николая . .. 
Syracuse, N. Y ., Бр. сьв. П. і П.

Ровмет.

301(56 
56 39

242 
102 

75 
110 
155 

56 
69 
92 
З З 
63 
31 
96 
41

203 39
18
28
88
69
18
12
45
20
58
47
61

125
34
98
41 
63

15
42 
49
62
80
63

00
50
26
99
15
00
0»
05
96
60
24 
37 
Ь2 
48 
00
25

00
25
10
86
71
88
60
28
98
00

Scranton, Ра., Бр.^сьв. І л і ї ..................................... - . . . .  ,144
Manor, Ра., Бр. сьв. Михаїла .........................................  41
Passaic, N. J. Бр. сьв. О. Н и к о л а я ...............................  82
Simpson, Ра., Бр. сьв. В а с и л ія ............................... • • • • ^
Mt. Carmel, Ра., Сестр. Пр. Богор..................................  8 '57
Philadelphia, Ра., Тов. „Любов” ............. ........................  40'37
Plymouth, Ра., Бр сьв. П. і П ................. .. г ..................... 177)12
Ambridge, Ра., Бр. сьв. П. і П ..........................................  58 75
McKeesport, Ра., Бр. сьв. Ів. Хрест................................! —  і -
Powhatan, W . Va., Бр. Пр. Богор............. .’ . . . . ............ 14 00
Desloge, Мо., Бр. сьв. >в. Ів. Хрест............... ..............  і 16 57
Yatesboro, Ра., Бр. сьв. М и х а їл а...................................І 35,57
Holyoke, Mass., Бр. сьв. Ів. Хрест.................................. j 57і37
Pittsburg, Ра., Бр. сьв. О. Н и к о л а я .............................|259|31
Terryville, Conn., Бр. сьв. М и х аїл а............................... j 13 j28
Carnegie, Ра., Бр. сьв. П. і П ............... ............................  105j l 7
Allegheny, Ра., Бр. Пр. Богор.......................................... | 53 32
Cohoes, N. Y ., Бр. сьв. П. і П .......................................... ! 20 00
Ramey, Ра., Бр. сьв. В олодим ира.................................  129і34
Leinsering, Ра., Бр. сьв. Ів. Хрест.
Baltimore, Md., Б р ^ ь в . А н н и ........
Dunlo, Ра., Бр. сьв. П. і П ..................
Monessen, Ра., Бр. сьв. Ів. Хрест. . . 
Ford City, Ра., Бр. сьв. О. Николая 
Gradatim, Ра., Бр. сьв. П. і П.

.................. І 76

..................... 73

.....................! 81
...............і 6

Elizabeth, N. J., Бр. сьв. Волод..............................56
New York, N. Y ., Бр. сьв. А н д р е я ...........................
Butler, Ра., Бр. сьв. Арх. М и х аїл а.......................
Ansonia, Conn., Бр. сьв. Григорія Бог. . ................
New York, N. Y ., Тов. „Зоря” .................................
Jersey City, N. J., Клюб П оступови й..............
Franklin Furnace, N. J., Бр. сьв. Ів. Хрест............
Alden Sta., Ра., Бр. сьв. Володим..............................
Providence, R. І., Бр. Князя Д а н и л а .....................
Granville, N. Y ., Бр. сьв. Ю р ія .................................
Mt. Carmel, Ра., Бр. сьв. Володимира...................
Newark, N. J., Бр. сьв. Ів. Хрест. ............................
Yorkville, О., Бр. сьв. С теф ан а....................................... і 25
Minersville, Ра., Бр. сьв. Н и ко л ая............ .................... j l 72128
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38
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18
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Meyersdale, Ра., Бр. сьв. Ю р ія .....................
Pleasant Valley, Ра., Бр. сьв. Михаїла . . .
Baltimore, Md., Бр. сьв. П. і П ......................
New Alexandria, Ра., Бр. сьв. П. і П ...........
Carnegie, Ра., Сестр. сьв. Л ю бви . .  v..........
Canonsburg, Ра., Бр. сьв. М и х а їл а ............
Hazleton, Ра., Бр. сьв. М и х а їл а ...................
Olyphant, Ра., Бр. Пр. Богородиці............
Lancaster, N. Y ., Бр. сьв. В а си л ія ............
Cross Fork, Ра., Бр. Пр. Богор......................
Simpson, Ра., Бр. сьв. арх. Мих. .................
Centralia,.Pa., Бр. сьв. Ів. Хрест....................
M cKees Rocks, Ра., Бр. сьв. Д и м и тр ія___
Taylor, Ра., Бр. сьв. О. Н и к о л а я .................
Newburgh, О., Бр. сьв. Й о си ф а...................
N ew  Britain, Ра.) Conn., Бр. сьв. Тройци 
Beavers Meadows, Ра., Бр. сьв. Михаїла . .
Pittsburg, Ра., Бр. сьв. Ів. Хрест..................
Marion Heights, Ра., Бр. сьв. Николая . . .
Shenandoah, Ра., Бр. сьв. Волод....................
W ilkes Barre, Ра., Бр. сьв. О. Николая . . .
McKeesport, Ра., Бр. сьв. О л ь г и .................
Canonsburg, Ра., Бр. Пр. Богор....................
Cleveland, О., Бр. сьв. П. і П ..........................
Export, Ра., Бр. сьв. О. Н и к о л а я ...............
Perth Amboy, N, J., Бр. сьв. О. Николая .
Wilmington, DeL, Бр. сьв. М и х а їл а ...........
Chicago, 111., Товар. Русинів . . . .
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22
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151
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162
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164 
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167
169
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172

173
174
175
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177
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Ваява Братств 

і Sayr^; Ра.. Бр. Пр. Богородиці ..
Ровмет

кт , 7 . % - і 45 64 
New York, N. Y., Бр. сьв. Володим................................ 52^73
Ellsworth, Ра., Бр. сьв. Михаїла ...................................j 25І00
Leetsdale, Ра., Бр. сьв. П. і II ......................................... j i7 jgo
Allegheny, Ра., Бр. сьв. Ів. Хрест...........
Newark, N. J., Тов. Любов .....................
New Florence, Ра., Бр. сьв. Василія . . .
Dunmore, Ра., Бр. сьв. П. і П ........... ..
New Philadelphia, Ра., Бр. сьв. М и х а їл а....................  32
Chisholm, Minn., Бр. сьв. М и х а їл а ............................... і  у
New York, N. Y., Тов. „Січ” ........ ..................................  37
Pittsburg, Ра., Сестр. Пр. Богор. . .
La^robe, Ра., Бр. сьв. М и х а їл а ....................................... 31
Spangler, Ра., Бр. Преч. Б огородиц і........................... 45
Trenton, N. J„ Бр. сьв. Ів. Хрест....................................183
Trenton, N. J., Бр. Пр. Богород...................................... -{7
Scranton, Ра., Бр. Пр.-Богород........................................  1 34
Ormrod, Ра., Бр. сьв. О. Н и к о л а я .......... ......................  25
Laquin, Ра., Бр. Арх. М и х а їл а ........ .,.
Beaver Dale, Ра., Бр. сьв. Михаїла . . .
Buffalo, N. Y., Бр. сьв. О. Николая ..
Lorain, О., Бр. сьв. Андрея ...................
Sykesville, Ра., Бр. сьв. О. Николая . .
P ittsburg, Ра., Бр. сьв. Фльора і Лавр 
Buffalo, N. Y., Тов. „Заок. Україна” . .
McKeesport, Ра., Тов. „Зап. Січ” . . . .
Newark, N. J., Бр. сьв. О. Николая ..
Ernest, Ра., Бр. сьв. О. Н и к о л а я ........
Smoke Run, Ра., Бр. сьв. Г ео р гія ........
Carnegie, Ра., Тов. „Сїч” .......................
W est Seneca, N. Y., Бр. сьв. Георгія . .
Philadelphia, Ра., Тов. Ів. Наумовича
Oil City, Ра., Бр. Пр. Богород........................................  25
Youngstown, О., Бр. сьв. М и х а їл а ...............................  39
Little Falls, N. Y., Бр. сьв. Н и к о л а я ........................... 19
Elisabethport, N. J., Бр. сьв. Мих................................  13
W indber, Ра., Бр. сьв. Д и м и тр ія ...................................  46
New York, N. Y., Тов. Т исьм ениця.............................  3 ]
Altoona, Ра., Бр. Пр. Богород..........................................  33
McKees Rocks, Ра., Бр. сьв. П. і П .................................. 33
Allentown, Ра., Бр. сьв. М и ха їла ...................................  32)57
California, Ра., Бр. сьв. О. Н и к о л а я ...............................| 3 Q
W est Seneca, N. Y., Бр. Пр. Богород............................ j Ю
Irwona, Ра., Бр. сьв. О'. Н и к о л ая ............................. -.. . I
Allentown, Ра., Бр. Пр. Д їв и ......................................... j jq
Homestead, Ра., Бр. Пр. Богор........................................ 1 4 ^
Berwick, Ра., Бр. сьв. О. Н и к о л а я ....................... . . . . .  31
Perth Amboy, N. J., Тов. „Сїч” ..................................... і 26 32
Chattaroy, W. Va., Бр. сьв. П. і П ......... ....................... | 7
Donora, Ра., Бр. сьв. Д и м итр ія ...............
New Kensington, Ра., Бр. сьв. Володим,
Herkimer, N. Y., Бр. сьв. П. і П .............
Jamaica, N. Y., Бр. сьв. Ю р ія ................
Tower City, Ра., Бр. сьв. П. і П ...............
Scranton, Ра., Бр. сьв. Волод...................
Edmonton, Alta., Can., Тов. „Зоря” . . . .
North Hadley, Mass., Бр. сьв. Ів. Хрест
Barnesboro, Ра., Бр. сьв. П. і П ................
Cumbola, Ра., Бр. сьв. П. і П
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14І99 
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14 
50 
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65 
(Г0 
00

25;32
24:51
32 
18 
25
33 
19 
13 
43
27114Scranton, Ра., Бр. сьв. Ів. Хрест. .................................  ^  ^

Chauncey, Ра., Бр. сьв. Ів. Хрест
Pjttsburg, Ра., Тов. „Сїч” ...............................
Saltsburg, Ра., Бр. П. і П ................................
Cleveland, О., Сестр. сьв. О л ь ги ...................
Oxford Furnace, N. J., Бр. сьв. О. Николая
Detroit, Mich., Бр. сьв. О. Н и ко лая............
N ew  Burgh, N. Y ., Бр. сьв. О. Николая . . .
Vegreville, Alta., Can., Клюб Дра Ів. Ф р а н к а ............  9'00
Manchester, N. Н., Бр. Пр. Богор.................................  і Ц І00

2098  
7 99 

26 65 
1920  
24 00 
45170 
1200

П р и х ід  за Л ю ти й  б. р. е  ..........

З того  р о зм ет  за  Л ю т и й : 8*361-23
З а  дати 183-20
З а  в с ту п , гр а м ., в ідзн . і т . д . 49*45
Д о  р о зм ету  за  С їчень 252*62

і  - 
Р азом

8*846-50

Р О ЗХ ІД .
П оем , по А н н ї С м оляк  від . 149

,, Ш • ,, М ари ї Б а р о н і ,, 46
,, , „  М ари ї Л е с н я к  „  48
„  ,, П а р а с ц і П а р у х  ,, 33
,, ,, П е л я г ії  Т и ц к ій  ,,  45
,, ,, М ари ї М ицьо • 33

„  А н н ї Д у п н я к  „  1
„ Н ас т ї Смій 68

,, М ариї М у р я н к а  „  1 2 1
„  М ариї К у з м я к  , ,  2 1

Й осиф і К а п ц ь о  ,, 104

З ап . д л я  Н и к о л и  К а р п ін ь с к о го  „  174
, ,  , ,  А н то н а  О рловского  „  135

,, М и х ай ла  Т о ти н  ,, 161
,, „ В а си л я  Р вб ей  ,, 16

„  А н д р е я  С тр у сь  „  15
І *С ир. іа с т ь  по В аси лю  ЗП ем ела ,,  78

,, ,, „  А н н ї Н е с т е р  „  21
„  „  „  Е л и с а в е т ї С идор „  101
,, „  „  С ем ан ї Л и с к а н и ч  „  1 2

j „  ,, „  М и хай лї Л о п у х  „  90 

З а  о р ґ а н |Р .  Н . С ою за 
П л а т н я  голови . У р я д н и к ів  

А д м ін іс т р а ц ія  P . Н . С.
Р азом  р о зх ід  ва Ф е б р у а р  б. р . єст ь  7*359'41

8*846*5®

400 00 
400 00 
400-00 
400-00 
400-00 
400 00 
400-00 
400-00 
400-00 
400-00 

18*00 
200-00 
200-00 
200 00 
100-00 
100 00 
250-00 
500-00 

86-84 
300 00 
244-75 

893-30 

165 00 

1101-52

З і с т а в л е н е :
П ри х ід  за  Ф е б р у а р  б. р . єсть

Г о т івк а  з к ін ц ем  С їчия б. р. б у л а  
В есь п р и х ід  єсть  
Р озх ід  за  Ф е б р у а р  єсть  
Г о т івк а  8 к ін ц ем  Ф .б р у а р а  єсть

З того  С и р ітск и й  Ф онд ви н о с и ть
Ф онд р езер в о в и й
Ф онд н арод н и й
Ф онд б ідн и х
Ф онд р о за о р я д и м и й

Р азом

8.846 50
43 .149  33 
51 .995-83  

7 .359 41 
44 .636-42

21.846 92 
13.418 49 

1.520 94 
1  520-94 
6 329 13 

44.636*42

К. Кирчів, гол. предеїд- 
А. Шаршонь, гол. касівр. С. Ядловский, гол. секр.

Відкрите читальні
в Джерзи Сіті.

Д н я  22  м ар ц я  м. м. в ід  
були  с а  збори  заходом  о. 
А. З^лицкого, п ар о х а  в 
Д ж ер зи  С ити в ц їли  засно  
В ‘н я  чи тальн і. Н а  кли ч  а р . 
о. з іб р ал о сь  в гал и  ц ер к о в  
в ій  н е м ало н ар о д а  я к  ж ен  
щ ин  т а к  і м у ж ч и н  т а  й не 
б р а к у в а л о  м олодїж и. Д о  
зіб ран и х^п ром ови в згад ан и й  
о. п арох  к о р о тк у  ал е  щ и р у  
б ес їд у , в к о тр ій  п р ед ск аеу - 
вав вс і доб р і д їл а , я к і  мо 
ж у ть  в и п л и н у т и  з та к о го  
ж е р ел а  я к  ч и т а л ь н я . П о  
ск ін ч ен ій  бесід і хор  Д ж е р зи  
с и т е к в й  п ід  проводом  міс- 
п евого  у ч и т е л я  д. Ґ е л и , 
в ід си івав  к іл ь к а  п а т р іо т и ч ­
н и х  п іс ен ь . П о з іб р ан и х  
бачи ти  м ож на було , щ о 
кож дий  б у в  тим  д у ж е  оду* 
ш ев л е н в й . Н а зв у  ч и тал ь н і 
всї од н оголосн о  п р и н я л и  
ч и т ал ь н я  „ П р о с ь в іт и “ , по 
тім  н а с т у п и в  в п и с  в ч л еви .

Ч л е н ів  ве їх  в п и сал о сь  88 , 
а гр о ш ей  з іб р ан о  14 дол. 
85 ц н т . Д а л ь ш е  ви б р ан о  
у р я д , Д о  у р я д у  в в ій ш л и  
сл ід у ю ч і:

д. М. С идор п ред с.
М ар ія  Б а б я к  заст . пр.
А . Ґ е л а  се к р .
А н н а  Л а б о в ск а  зет. се к р .
А  О нисик  касієр.®
А н н а  К с е н и ч  заст . кас .
Т. Я в о р с к и й  б іб л іо тек ар .
Н а с т я  Ю щ ак  заст . бібл.
П о  ск ін ч ен ю  за с п ів а л и  

всї з іб р ан і и існ ю  ,,Н е  п о р а  
і т . д .“  т а  н а  тім  збори  
за к ін ч и л и с ь . Н а  сім  м ісци  
н ал еж и ть  п р и зн а т и  Д ж ер зи - 
си тск и м  'п а р о х ія н а м  честь  
за  п о с т у п , я к и й  до т е п е р  
зр о б и ли , бо м имо п р и к р и х  
х ви л ь  я к і  п ер е ж и в ал и , не 
д ал и  злом и ти  свого  с и л ь ­
ного д у х а , не  д ал и сь  з а ­
п родати  в н еволю  н аш и х  
н ес и ти х  ворогів , т а  не хо- 
т я т ь  бути  н ік о л и  їх  н а й м и ­
там и  т а  їх  п ідн і& кам и.

Т е п е р  отж е б р а тя  сьм іло  
до д іла! Л у ч ім  ся  в  одн у  
н еп о б о р и м у  с и л у  і н ехай  
ц їл ь  н а ш а  б у д е  та , до  я к о ї 
м аєм о зм агати  вс ім а  си л ам и  
н аш о ї д у ш і!

Н е х а й  н і один  су м в їв  щ о 
до у с п іх у  н аш о ї п р ац і не 
затем н и ть  то ї сь в ітл о ї над її 
н а  б у д у ч н іс т ь  м илої для  
н ас  н е н ь к и  У к р а їн и , а  т а ­
ким  робом  м и вбудим о ти х , 
к о тр і зм орен і сном , —  до 
ж и т я , т а  зак л и ч ем  в с іх  
б л у д н и х  си н ів  у  свою  р ід н у  
еїмю !

н 59 т-я-
—  Для вдовиці і сиріт по с. п 

М. Каганци зложили на хрести 

нах у Івана Страхоцкого в Мо 

нессен, Па'.: по і дол.: Е . М 

Фаль, М. І. Кунка, Ю. Цєплнй 

Дм. Паславский; 75 цнт.: І. Кру 

пяник; по 50 цнт. Дм. Кунка і

Ті що роблять на дворі
виставлені на зимно і вогкість, 
уникнуть руматизму І невраль- 
ґії, єсли будуть вживати

Д-ра Ріхтера 
Нотвичного 

П е й н  Експелєру
коли почують перші симптоми. 
Сзй лїк роблений згідно з о 
стрим кїмецким заионом І ма* 
35 лїтну незахитану славу.

На продаж у котрого небуд* 
аптииара, по 25 і по БО центі» 
або у властителїв.

F . AD- R IC H T E R  & СО
215 Pearl N ew  Y o rk .

П. їж ; 30 цнт., Гр. П іславский; 
по 25 цнт.: І. Кудлик, К. Нагай, 
С. Барна, А. Мнхалько, А . Іж, 
Й. Страхоцкий, Й. Блажовсіщй, 
Т . Пишко і Ф. Тайрлей; 20 цнт.: 
Д. Романько; 15 цнт.: Н. Даль- 
ко; по іо цнт.: І. Ситар, М. Кро- 
покінько і М. Страхоцкий. Ра­
зом і о долярів. Складкою займа­
єш ся Е . М. Фаль і М. І. Кунка.

—  На хрестинах у  Андрея 
Жука в Джерзи Ситі дня 22-го 
марта жертвували^ по 50 цнт.: 
А. Дишель, А. Жук, Д . Дишель. 
М. Кохман, М. П о ди м ^к  і Кат. 
К уц їл ь ; 40 цнт.: Анна Онпсик; 
35 цнт.: Гр. Веньбір; 30 цнт.: 
Ф. Павлїна; по 25 цнт.: П. Они- 
епк, Ів. Гнат, О. Каранька, Ст 
Трухан, А. Яцула, Із. Табупька, 
Ст. Матейка, Анна Костевка, 
Марія Галїк,*Ф. Яцула і П. Я - 
химець; по 2о цнт.: Сі*. Піх і А  
Фідович; по іо цнт.: Ст. Кіць, А. 
Федань і А. Дефір. Раозм 7.50 д.

—  Сїльский суд в Росії. „У -  
фімскій край” описує таку подію 
з сїльского житя в Росії. Діло ве- 
деть ся в громадскім суді. Н а за­
еїданє приходить замісць обжа- 
лованого адвокат. «

—  А  ви тут пощо? —  питають 
його судії

—  Заступаю селянина Василя 
Антонова.

—  А  так... —  кажуть судії і 
зтертають ся до писаря:

—  Іване Івановичу, таки слід 
би для приміру всипати Васьцї 
різок за сваволю!

—  Випарити слід би і буде є 
по справедливости —  відповів 
писар, а тоді один судія звернув 
ся до другого:

—  Так всипати? А  кілько, ду­
маєте, різок, так здесять?

—  Е , мало, можна-б двайцять, 
а зрештою тут не Ваську бити­
муть.

— Нехай буде, отже пишуть: 
засуджено на 20 різок!

—  Позвольте, панове —  відо- 
звав ся вже адвокат —  таже я ще 
нічого не'сказав. Тепер черга на 
мою бесїду.

Але судії не дали йому гово­
рити.

—  Яка там бесіда? Прецї ви 
взяли гроші від Васьки?

—  Взяв.
—  І згодили ся заступити його 

в суді?
—  Так.

—  Н у, то- нема чого тут бала­
кати. Анпсимич, давай різки!

Адвокат не аспів отямитись, 
коли розложили його на земли і 
виконали судовий вирок...

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 
„Р. Н. СОЮЗА".
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СПРАВИТСОЮЗГ-
Отець духовний „Союза“:

•. Стефан Макар, тьопе 46—12 
11 May St., Ansonia, Oonn.

Головний Уряд „Р. Н. С.“ на 
роки 1906-1908.

Предсїдатель: 
Константан Еирчів,

140 Essex St., Jersey City, N J.

Міото-предсїдатель: 
ІванЩариляк, Terryvilie, Conn.

Kaciep:
lie ic ii Шаршонь,

624 Pine & Franklin St., Sha- 
mokin, Pa.

Секретар фінансовий:
Сбхен Ядловский,

Box 76, Jersey City, N. J .  

Секретар рекордовий: 
їеодо8іі Лабовский,

Box 76, Jersey City, N. J .  

Радні:
T. Талпаш, Shamokin, Pa.
Лев Монїта, Lansford, Pa. 
Михайло Беля, Holyoke, Maes. 
Матій Семенюк, Sayre, Pa.
♦ .  Поливка, Hazleton, Pa.

Контрольна Комісія, 
c. Jl.  Левицкий, Shenando h, Pa 
Оіштг Стеткевич, Shamokin, Pa. 
Cl. Калакука, і

91 S. Washington *Ave. Scran­
ton, Pa.

Головний організатор:
Семен Ядловский,

Box 76, Jersey City, N. J .

C В О В о  Д А

Посмертні вісти.

Д Р А Ґ А Н  М А Р ІЯ , жена Іоси- 
фа, члена P. Н. Союза, від. 56, 
Allegheny, Ра., померла 18. мар- 
ця б. р.

Д У Т К А Н И Ч  М И Х А ЇЛ , син 
Якова, член P. Н. Союза від. ю, 
Ansonia, Conn., помер 9. марця 
б. р.

В А С ЇВ  М И Х А ЇЛ , член P. Н. 
Союза від. 58, Ramey, Ра., по­
мер 2і. марця б. р. Небіщик по­
ходив з Галичини села Гульске 
пов. Лїско.

БУ К О ВИ Ч  В А С И Л Ь  ІВ А  
Н 1В, член P. Н. Союза від б, 
Brownsville, Ра. помер 3. марця 
б. р. Небіщик походив з Угор­
щини села Велятин стол. Мара- 
морош.

К УД Л И К  А Н Т ІН , член P. Н. 
Союза від. 39, Syracuse, N. Y ., 
помер 12. марця б. р. Небіщик 
походив з Галичини села Чашин 
пов. Лїско.

Вічная память!

гальної відомости, що
Кождий член має дня її .  цьві­

тня с. р. явитись на мітинг і за­
платити всі свої довги. Члени, 
котрі не являть ся, будуть виклю 
чені з Тов.

К. ІІелешак, секр.,

Ветупаїте іо Союза!

„0ою з“ — одинока рус- 
£0 народна організація в 
А.мерицї.

Принимає членів від 1 
рову ДО 40 лїт жити. 

Вступне ПІСЛЯ лїт. 
СОЮЗ ПЛАТИТЬ:

В разі сиерти члена вляси ,,А “  
(ціле посмертне) $1000.00,

В разі смерти члена де ляси „ Б “  
половину поемзртного $500.00 

Посмертне за жінку або мужа 
члена кляси „ А “  400.00 дол. 

Посмертне за жінку або мужа 
члена кляеи „ Б “  200.00 дол. 

ІІоеиергне за дїти від 15.00 
до $ 300.00,

В раз! утрати : а) обох очий 
ніг або рук $1000.00, 
б) одної руки, ноги або ока 

1800.00.
Сли отець родини в шпитали 

божевільних, Союг платить що 
року родинї $ 150.00.
Хто хоче вступити до 

Ооюза, мусить вписатись 
гавожь до братства, яке на­
лежить до Союза.

Ч. 431 К В ІТ  $830.00
на вісім сот трийцять долярів 
(4054 корон), котрі п. Анна Кри- 
сфалуши Бенча отримала яко 
посмертну запомогу по своїм си­
ні Іоанї з Гол. Каси P. Н. Союза 
в Америці.

В Кричеві (Kriczfalva)
15. Марта 1908.

Кричфалуши Анна 
рожд. Бенча.

Сьвідки:
Іосиф Галушкай, духов. 
Ол. Худан, пів.-уч.

Ч. 494 К В ІТ  $500.00
на пятьсот долярів, котрі п. Іван 
Гнатик, опікун, отримав яко си- 
ротиньску часть по Вікторі Гна­
тик з Гол. Каси Р. Нар. Союза 
в Америці.

Ансонїя, Конн. 190S.
Іван Гнатик.

Сьвідки:
, Григ. Журав,

Теод. Цїркот.
Від місц. Уряду P. Н. Союза в 

Америці'. Від. іо.
Филип Бодонь, предс., 
Петро Ромцьо, екр.

M O N E S S E N , Р А . Бр. сьв. І. Хр. 
від. 62. повідомляє своїх членів, 
що квартальний мітинг відбуде 
СЯ ДНЯ 12 .  апріля 1908 В церков­
ній гали точно пів до 2-ої год. по 
пол. На той мітинг має явити ся 
кождий член місцевий як і з 
плейзів, та має вирівнати свої 
довги, бо в противнім разі буде 
вичеркнений. На тім мітингу бу­
де ся здавати справозданс касо­
ве. Кождий член має взяти man 
ки братскі. Кождий член мас до­
дати точну свою адресу місцево­
му секретарови.

Василь Сивик, секр.

\
ІЗ а ж н ^  

для И. П. Секретарів 
P. Н. Союза 

Повідомляю pas на все, 
гцо веї гроші належачі до 
каси P. Н. Союза, посилає 
ся так: на m oney-order-ах 
або чеках виписує ся імя 
Alex Sharshoij, Shamokin, 
Ра. Дальше так -написаний 
money-order або чек не по­
силає ся до Голов. Касієра, 
але враз з виказами до 
Голов. Секретаря. Головний 
секретар опісля відсилає їх 
до Голов. Касієра.

С. Ядловский, 
Голов- Секретар.

Ч. 495 К В ІТ  $15.00
на пятнайцять долярів, котрі п. 
Михаїл "Коваль отримав яко по­
смертну запомогу по доньці Ан- 
нї з Гол. Каси Р. Нар. Союза в 
Америці.

Нортгемптон, Па. 1908.
Мих. Коваль.

Сьвідки :
Іос. Ґеренда,
Мих. Лукачовский.

Від місцевого Уряду P. Н. Со­
юза в Америці'. Від. 33.

Гавр. Онущак, предс., 
Тарас Кокоцкий, секр.

T R E N T O N , N. J., бр. сьв. Ів. 
Хрест, відд. і2 і  подає до загаль­
ної відомости своїм членам, що­
би на слідуючий мітинг, котрий 
відбуде ся в Неділю, 19-го цьвіт­
ня ідо8-го, кождий член явив ся 
і щоби кождий свій довг випла­
тив. Хто не заплатить через два 
місяці', буде суспендований і в 
такім разі тратить право до за­
помоги ; котрий член не явить ся 
на мітинг без важної причини, 
заплатить 25 цнт., а урядник 50 
цнт. кари; також відзиваюсь до 

j c. Русини, котрі не належит; 
до жадної організації: Незабу- 
вайте, що P. Н. Союз принимає 
членів в місяцю цьвітни і в маю 
від іб до 35 лїт без вступного, а 
від 35 Д° 4°  Л1Т за половину 
вступного. Тому, користайте з 
нагоди, приступайте до нашого 
Братства і до P. Н. Союза. Мі­
тинги відбувають ся кожду тре- 
ту неділю в місяци в Парафіяль­
ній школі. Адреса: John Paslaw- 
ski, 34 1 Second Str.; Trenton, N J. 

Іван Паславский, секр.

Д Р ІБ Н І О ГО Л О Ш ЕН Я

як пошукованя знакомих, оголо­
шена балів, представлень, схо­
дин і т. п. друкуєм ̂  в "Свободі 
по цїнї одного цента від слова 
за оден раз. Гроші треба приси­

лати наперед

Д Е  С У Т Ь  
мій вуйко С. Катеринич і тета 
Евфр,- Катеринич. Хтоб о них 
знав або они самі зволять доне-1 
сти на адресу:

W . Hnatiuk,
Box 1275, Calgary, Alta., Canada.

П О Т Р Е Б У Ю  
старш ої інтелігентної женщини, 
Русинки, до заряду дому. Інфор- 
моватись на адресу:

' Rev. N. Dmytrow, 
Northampton, Р^.

Н А  П РО Д А Ж !

Кілька тисяч акрів найлучшої 

землі в Норд Дакотї.

Сплата на 5 лїт.
За інформаціями звертатись до 

V . Н. Hryvnak,
-22 Balfour, N. Dak

Д Л Я  А Н С О Н ЇЇ, Д Е Р Б І  І ОКО­
Л И Ц І

Отсим повідомляю людий, що 
належали до рускої гр. кат. цер- 
~кви сьв. А» А. Петра і Павла ~ 
Ansonia, Conn., що наша* церков 
погоріла дня іб. марта і тому веї 
недільні Богослуженя будуть 
відбувати ся в City Hall на Main 
Str., а в будні дни буду сповіда­
ти на „плєбанїї”  ( ї ї  M ay Str.), 
де є простора саля а в нїй олта- 
рик. Крім того в котрийсь з днїа 
в тиждни запрошу більше сьвя- 
щеників так що більша часть 
людий буде могла висповідати 
ся. о. Стефан Макар.

В місяцю Марцю 1908 
р. пристунили слідуючі 
члени до Р. Я. Союза.

Рух
відділах P. Н. Союза.

Читайте і
Е а підставі ухвали Конвен­

ції „Союза“, вожде братетво 
гряналежне до ..Союза**. по- 
винно мати оте! книжки:

1) Книжку членів (Ілено- 
слов).

2) Книжну {[місячних скла­
док.

8) КнижвуїГвасову І прото- 
колову.

Насівнижвя повинно вожде 
братство заелатк 5 долярів де 
в а м  „Союза“

J E R S E Y  C IT Y , N. J .  „Руский  
мол. Клюб пост. відд. 70. подає 
до відомости усім, що в місяцям 
цьвіїки г і маю принимає нових 
членів без вступного. Голосптй 
ся до уряду або на бр. мітингу 
(в пятницю по іо-ім кождого мі­
сяця).

Т . Лабовский, пр.
С. Ядловский кас.,
Т . Пацала, секр.

В А Ж Н Е  Д Л Я  Ц Е Р К О В !
Принагідно та дешево можна 

купити всякі церковні річи: ве­
ликі ікони на полотні, хоругви 
шовкові і прості, убраня напре­
стольні, підсьвічники, площени* 
ці, покривала вишивані на сто­
лики і на аналогіон, стихарики, 
ризи і проч.

Пишіть ча адресу:
R. N. К.

-24 Box 421, Ambridge, Ра.

P E R T H  AMBOY, N. J. Бр. св. 
О. Николая, від. 104. подає до 
відомости, що відбуде ся мітині 
дня 12. Апріля 1908 р. в гали п. 
Ваверчака під ч. 112  Charles Str. 
в дуже важній справі, на котрий 
мусить кождий член явити ся під 
карою 25 цнт. а урядник 50 цнт. 
Н а тім мітингу буде обрахунок 
і справозданє контрольної комі­
сії.

С. Крицкий, секр.

P E R T H  A M B O Y , N. J. Тов. 
Зап. Січ, від. 155. подає до за-

Ш У К А Є  П О С А Д И . 
Іспитований дяк з добрим, те­

норовим голосом. Може провади 
ти хор і учити дїтий. Адр..:

John Kreczkowsky,
519 Hamilton St., Philadelphia,Pa

П О Ш УК УЄ  У Ч И Т Е Л Я  
церков в Dunlo, Ра., котрий у- 
мів би по русіси і анґлїйски. 
Кождий бажаючий близших ін- 
формацій нехай зголосить ся 
письменно під адресою:

Rev. R. Volynec, Box 543, 
South Fork, Pa. 

о. Рман Волинець, предс. пар.

. НА ПРОДАЖ  
Ґросерня і бучерня в відповід­
нім місци і добре процентує ся, 
але треба анґлїйского язика, бо 
суть анґлїйскі костумери як та­
кож польскі, литвини і нї'мцї. 
Причина продажи — виїзд до 
краю. Прошу зголосити ся пись­
мом .до:

Mr. Jurkowski,
3128 Gaul Str., Philadelphia, Pa,

Брауство сьв* Арх. Михаїла в 
Elizabethport, N. J. Відділ 142 

P. Н. Союза. 
в. 142. Ковальчик Никола 

Юриста Іван 
Павук Михайло 
Бато£ Антін 
Ґбур Андрей 
Мирков Кость. 
Андрейчук Іван 
Голимар Титус 
Мамчак Еміль 
Ж имка Теодор 
радзикяи Яков 
Чурчак Василь 
Барць Мартин 
Радзиняк Юрій 

я . Іван 
Мамчак Цавло 
Лїскович Никола 
Теличка Михайло 
Наконечний Стефан 
Байтала Семен 
Семаницкий Матій 
Ґеряк Теодор 
Дзїньдзьо Василь 

^Чурчак Іван . 
Ґарбовский Михаїл 

Братство сьв. Володимира в 
Scranton, Ра. Відділ 162 P. Н 

■ Союза.
162. Ткач Іван

Ільчишин Федор 
Лиеик Олекса 
Борсук Михайло 
Федишин Ілько 
Каміньскпй Михайло 
Лакота І  пан 
Короташ Иосиф 
Демкович Никола 
Скула Іван 
Сачик Михайло 
Лотоцкий Апдрей 
Ковтунович Михайло 
Прийиа Григорій 
Свачий Иосиф 
Чорний Андрей 

Братство Преч. Діви Марії в 
Manchester, N. Y. Відділ 178 

, P. Н. Союза. 
в. 178. Гуцуляк Иоанна,

Дубіш Анна 
Пільх Марія 
Смарж Марія 
Хруняк Петро 
Пі шула Іван 
Мотовиляк Захарій 
Ж иляк Теодор 
Ваньо Николай 
Гуцуляк Іван .
Hew. Винярский Волод. 
Марчак Иосиф 
Король Матвій 
Смарж Іван 
Лев чак Іван 
Пільх Василь 
Сидор Михайле 

1. Блащак Иосиф 
2 Травіньский Іван 
4. Лжґа Михайло
7. Луцик Микита 

Новий Петро
8. Харчишин Теодор (дит.)
9. Девіґілі Иосиф

16. Басала Федор 
Ґойдич Іван

19. Миша Никола
20. Нагірний Михайло (дит.)
27. Фуджак Настя (дит.) 

□айза „
Пиш Михайло „

28. Ясїнь Федор 
33. Ґонтарик Василь
42. Кобелька Василь 

Опуда Марія
43. Сопко Марія (дит-) 

Петриляк Василь 
Сурман Іван

45. Гумен Франи
46. Дзьопко Михайло 

Корб Иосиф
47. Середниикий Павлсу дит. 
5>- Працонь Генри»

Смолень Войтїх 
Похила Іван 

' Сїчиньский Антін 
53. Салий Іван 
61. Колчун Іван (мол-)
63. Мясник Маґда 
69. Палеский Іван 

Ватуляк Михаймо 
в. 70. Потажний Семен 

Хамуляк Яков 
Сидор Михайло (мол.) 
Фоца Андрей 
Павлик Гаврило 
Фанок Григорій 
Букса Андрей ,
Петляк Михайло 

в. 71. Ш елестяк Едуш 
в. 72. Гавриляк Андрей (дит.) 
в. 94. Дучанпч Василь 
в, 76. Когут Стефан 
в. 7S. Цлвіньокий Віктор 

Семанчик Федор 
Макара Іван 
Кшонгц Антін 

в. 81. Бузагазий Андр. (дит.) 
в. 82. Дзубан Иосиф 
в. 85. Симута Семен 

Гопей Петро 
в. 86. Кцсїльовокий Никола 

Сосницкий Петро 
Яхвак Михайло 

в. 90. Фатула Григорій,
в. 91. Балог Валентин
г. 92- Ґрех Андрей

Сенюк Олекса 
Чудак Федор 
Крайківский Еміль 

в. 102. Стрельбіцкий Никола 
в. 104. Антош Юрій 

Чечіль Никола 
в. 106. Ющак Максим 

Г'риник Теодор 
Укрицкий Михайло 
Витрикус Юлїян 
Куриш Теодор 
Пелех Теодор 
Бабяк Іван 
Оленец Яков 
Тибский Стефан 
Винярский Петро 
Дмитрашко Василь 
Зелінка Иосиф 
Кущак Михайло 
Пиш Семен 

 ̂ Грушецкий Василь 
Труш Михайло 
Ш авала Матій 
Хвалибога Анна 
Нїжанковский Алек. 

в. 110. Федорчак Іван 
в. 113. Каеенчак, Михаїл 

Бич Стефан 
в. 117. Островский Никола 

Гладкий Стефан 
в. 118- Бабяк Аниа 
в. 120. Костик Юрій (дит.)

Ільків Ілько 
Фрннк Ізан 

в. 121. Врабель Иосиф (дит.) 
в. 122. Ґебра Марія 

Тимко Анна 
Каба Анна 
Бобера Анна 
Гудак Бар бара 
Дучко Зузанна 
Куритко Барбара 
Чупик Анна 
Далинчар Елнсавета 
Дучко Марія 
Бобера Маріл 

в. 123. Бомба Іван
Кисель Иосиф 

126. Горіщак Василь 
. 128. Возняк Михайло (ддт.)

Фурдин Т еодор (дит.)
. 135. Матерна Томко 

Галушка Юрій 
Галушка Андрей 
Ощеп Василь 
Пахолок Захарко 

в. 140. Господар Михайло 
в. 143. Моркович Микита 

Кордуш Стефан 
Іванюк Лука 

. 150. Бабінець Федор

______________ Ч. 15

в. 165. Шило Іван
Косїньекий Митайло 

в. 58- Влітає Михайло 
в. 160. Цапович Андрей 

Смеркло Дмитро 
Ґеба Іван 
Новак Михайло 
Фуртас Олекса 

в. 161. Ґабор Никола 
в. 169. Дубяк Андрей 
в. 172- Березна Олена (дит.)

Березна Марія (дьт.) 
в. 175. Гирчак Сеико 

Бойко Наум 
в. 176. Воличко Іван

На ново приняті:
від. 1 . Січ Алексей 

Січ Марія ,
Гардлш Тимко 

в. 11- Турчкк Федор 
в. 33. Мицьо Андрей 

Мартннюк Іван 
в. 37. Бадзік Павло 
в. 40. Даньч Юрій 
в. 42. Ґресяк Стефан

Пишний Михайло 
в. 45. Козачишин Василь 

Козачишин Дмитро 
в. 15. Середин ьский Стефан 

Середмньский Павло 
Вандзїляк Іван 
Мельник Іван, етар. 
Мельник Іван, молод. 

в. 58. Ґарбіньский Василь 
Дяків Іван, стар.
Дзубей Гриць 
Дрозд Іван 
Копильчак Василь 
Ковтун Гриць 

в- 58. Феньо Михайло 
Поглїд Федор 
Ганьчар Іван 
Маркуц Стефан 

в. 67. Вовінка Іван 
Гаврило Семан 

в. 69. Гундич Мирон 
Яґнїцкий Василь 
Тарновский Михайло 
Ванчицчий Ярослав 

в. 76. Фентон Іван 
в. 81. Заблоцкий Дмитро 
в. 85. Кухар Іван 
в. 104- Ворона Іван 
в. 121. Ґула Михайло 
в. 136. Кунцьо Дмитро 

Вайс Яков 
Вайс Андрей 
Кушіба Франц 

в. 140. Ліщак Ви/сола.
Разом в місяци марти 

190$ р. приступило 236 
нов. членів.

Т. Лабовский 
гол. рекорд, секретар.

П Р И Й М А Є Т Ь  С Я  ПІДПИСКА  
Н А  ідо8 РІК  

на щотижневу газету

„С л о в о“
Рік видання другий.

„Слово” призначене для укра­
їнських і сільських робітників. 
Через це „Слово” особлившу у- 
вагу звертатиме на прояви робі­
тничого руху на веїм сьвітї і осо­
бливо на Україні'.

Обстоюючи справедливі наці­
ональні домагання українського 
народу, „Слово”  не меньшу ува­
гу звертатиме на потреби і проя­
ви національного життя україн­
кою народу Галицької, Угор­
ської і особливо Російської У- 
крзїии.

Піпписна цїна з пересилкою
доставкою: на і рік 3.00 дол. 
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П Р И Й М А Є Т Ь  СЯ  П Е Р Е Д ­
П Л А Т І  Н А  тоо8 Г ІК

„Рідний Край"
українська тижнева часопись. 

При Рідному Краєві виходи­
тиме додатком

„Молода Україна"
щомісячна часопись для дїтий 

старшого й меншого віку. 
Плата на рік за обидва видан­

ня 3.50 дол. Передплата на Рід­
ний Край” без „Молодої Укра­
їни” не приймаєть ся. Обидва 
видання виходитимуть під ре­
дакцією О. Косач (Олени П°іл- 
ки).

Адр. контори і редакції: Київ, 
Маріїнсько-Благоріщенська /л > 
97. Для ознайомленя з часопи- 
сею „Рідний Край” —  одно чи­
сло посилаєть ^я дармо
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— І Два тижні еему написав 
£ і я про ,,учителя та  учений

' ка“ обіцюючи знов написа
2 ти дещо більше про запро

— j даних ,,руссинів“ і россий 
~  І ских аґентів. — Дивно меві
— ! що, галицкі Русини немо- 

гуть пізнатись на сих фар­
бованих лисах. Я цїкавпй. 
як цілий народ, а властиво 
кождий, хто прочитав 10 ч. 
Правди під заголовком „Чи­
тай брате“ приняв сю ста- 
тю писану під адресом 
епископа. „Истинно рус 
скіи люде н іколи  тамь не 
переходять, (т. е. на ла 
тиньску віру) тблько из 
мішанки обманутій поль- 
скими біскупами і езуита 
ми, которіи тамь, вь Холм

— І ской Руси уже водг давна
3 і свои сЬти розпустили и 

заманють до нихь русскій 
темввй народ“ . Дивно мені, 
що ся банда царских опри­
шків еще щось подібного 
може писати. Я к она може 
нинї глянути людям в очи? 
,,Измінниками“ називає, 
хто перейшов на лат. об­
ряд, але коли са запрода­
на погань царска, сама 
змінила, а властиво зааро 
дала свою віру аа рублі, 
на православну і зробила 
себе ,,русскими“ , вихвалю­
ючи се чого небачила, та 
еще має на стілько безли- 
чія що називає других ,,из- 
м,Ьнниками“ або пише: ,,об 
ряду не дам на службу Ри-

у му, а буду тймь, чимь мене 
_ Господь Богь сотвориль“ .
— Учителі та ученники, апо-
— І стола та згінники царесла- 

 ̂ вя! А где ваша віра??? І
" . в и  в тій самій статі може
_; те еще писати ,,Ти русскій
15

1

народ і кличете , .тримайте 
що ваш е.“ Где ваша со 
вість? Где ваші очи? Але я 
вже сказав: Хто утратив 
віру, сей все утратив. У 
вас $ 10 00 еа голову у Си­
бір, то все! -  За рублі і до­
лари все у вас купити 
можаа. Ви кажете, що ,,Сво 
бода“ називає вас ріжвими 
плюгавими іменами. Отжеж 
я вам скажу, що для такої 
скотини навіть нема доволі 
слів. Єсли я вас крити 
кую за вашу віру та на­
родність, можете сказати, я 
незнаю галицких відносин. 
Однак я вас еще спитаю, 
по якому ви пишете? Я 
москаль, але 'вашого гись- 
ма я немогу зрозуміти, хоч 
по російски я здаесь умію 
трошка більше чим ви. По 
українська говорить ЗО мі- 
лїонів, але по вашому, по 
русссссскому? Хеба ли 
шень ви самі!.. Зрештою 
по вашій усій роботі видко 
ясно що ви ,,Кругомь ду- 
ракь“ .

Степан Банука-

Розмова на „стрїтГ. Книжки

народе неслухай, а тримай 
вь рукахь все своє майно, 
щось прибріль со б і своєю 
працею, та недай н іком у 
щобн потомь сьміха зь те 
бе зробили??? Ховайте ща- j 
діть для нас, а ми вас за

—  се випровадимо в Сибір,
— забравши вашу працю за 

І наші труди! Забули люди,
g і коли кілька літ тому назад 
З і подібні запроданці вамави

— ли людий до Россії в сей 
захвалюваний Сибір, Забу­
ли, коли россійски посіпа­
ки обдерли кождого з по-

_ елїдного цента, та мов яки і
_ розбишак коваки гнали їх

і— і в сей обіцяний Сибір, еа 
! — і котрий ви вже кажете собі 

головне платити. Забув сей 
бідний народ, коли потому 
утікали о жебрачім хлібі 
вертали домів проклинаючи 
„ваш е добро“ на кождім 
кроці. Забули, коди як роз 
казували (бо неодного ми 
переночовали і накормили) 
як они з порядних ґаздів 
мусять бути наймитами 

Разом 8.052j 7471Ш вернувши з сего раю. Од 
Союзі" І нак воліли бути наймита 

ми в своїм краю (в ,,Гали- 
ле'і") чим панами в вашім 
Сибіри. Ви пишете про Ва­
шого епископа що ,,коли 
єго батько си д ід ь  на васи 
ліяньскимь фольварку, го- 
вориль все по польски" за­
буваючи що ваші батьки 
були гр еко-кат . а в и  н и  
н і п р о д а л и  о в о ю  в і р у ,  
та стались москалями. Але 
нетілько що самі продали 
та змінили віру та народ­
ність, але еще тягнете весь

1908
Всіх членів в 

було при кінци М арі, 
року 10.120.

Т. Лабовский, 
гол■ рекорд- секретар

к а л є н д а р і
на рік 1У08, 

видані P. Н. Союаом 
Ціна книгарска для нвчле* 

нів виносить 35 ЩНТ.

R. Publishing & Exchange Co. 
184 Hudson Str.,

New York, N. У

Хтоби знав, где ся обер 
тае, Грицко Дацюк, серед 
ного росту, волосе чорне, 
рідке на переді троха ли­
сий; говорить по Руски, 
по Італїйски. Португальски, 
і слабо по Англицки. По 
ходить зі села Голосковичі 
повіт Броди, Галич. Пе- 
редше перебував до 10 літ 
в Бразилії і Прудентополїс, 
де зіставив жену з трома 
дітьми, а сам приїхав до 
Сполучених Держав, і пе­
ребував через яких 3 роки 
в C e n t r a l i a  Р а . Там ро­
бив в майнах, а на відході 
украв у одного внаного 
чоловіка $800.00 і утік до 
Jersey City N. J ., где пе­
ребував через якого півто­
ра року, і мешкав на 68 
Morris str. Там згаданий 
чоловік дня 4 Марця. б. р. 
допустив ся другого подіб­
ного 8Л0ЧИНу, бо коли зай­
шов до свого вуечного бра­
та, М. П. котрого спрова­
див з Філадельфії в тій ці* 
ли, що зачув, що той має 
парусот долярів, і що зним 
буде закладав якісь бізнес, 
в Jersey City або в New- 
Yorku на коли єго вуечний 
брат приїхав до Jersey City 
до него, так той в вечер 
єго добре підзоїв, і поля 
гали спати обидва разом 
на одну постіль. Наколи 
прибувший 8 Філадельфії 
добре заснув, тодї згада­
ний Добродій свойов здіб 
ностев, до котрої має дар 
легенько відрізав свому кра- 
анови кишеню, в котрій 
знаходило ся $ 570.00 і еще 
до того відчепив годинку 
вартости $45.00 і виніс ся 
спокійно з хати. Наколи 
его краян, М. П., побачив 
що єго краяна вже нема 
а і гроші в сумі $ 570.00 
годинка золота пропала 
Тож подаю всім П. II. чи 
тато дам до відомости, що 
хтоби о тім чоловіцї внав 
где він ся обертав, зводить 
повідомити мене на нивше 
подану адресу; а за дору 
чене мені доброї адреси 
где він перебуває, дам на 
городи $25.00 а і вивше 

М. Р.
е р  Stephan Milanovycz 

126. Sussex stree t 
Jersey  City. N. J.

До Гринька проходжаючого ся по місті вбляжае 
ся невнакомий чоловік і каже: Як ся мате?

Гринько: Добре, як  ви?
Иезнакомий: Ци не знате, де ту бивають рускі 

• православні* люди?
Гр.: Знаю, а одкаль ви ідете?

Незн.: От так ходжу по сьвіті, тай ту ем при­
шов. Деси я маю ту якисих внайомвх та пришов ем 
іх отвидіти. Будьте таки ласкаві а покажте ми кадиль 
они ту мешкають.

Гр.: Добре, добре. А одкаль ви вкраю ?
Незн.: О, я барв в далека. А ви одкале?
Гр.: О, я не внам, бо я ся ту родив.
Незн.: Та ви не годні знати одкаль я, хоц бпм 

вам і повів.
Гр.: Ану повіжте ми може буду внав.
Незн.: Я внате в під Росиї. Но, внате oj тім краю? 
Г р.: Не знаю, повіджте ми з якого повіту, може 

буду скоре внати.
Незн.: О, з повіту? Я походжу а повіту ҐриОів 

ского. Но внате?
Гр.: Но, незнам. А давно вкраю? -ШЗ.
Незн.: О не так давно, буде юш спару років.
Гр.: Мате жену в краю?
Невн.: Мам жену і дїти.
Гр.: А што не спішите ся до краю?
Н евн.: Ну, не спішу, анї ниґда не піду, бо не 

оплата. Але я би хотів видїти наших Руснаків, лем 
не знам, боюсь1 жеба не зашов межи яких кала 
кутів.

Гр.: А то што аа люде?
Незн.: То ви не знате Та-ж суть Руснаки право­

славні і калакуци.
Гр. Т ак? А ровлука межи ними велика?
Незнаний.:П равда што велика. Ану читайте казету 

нашу православну, а читайте „Свободу", в котрій 
ліпше?

Гр.: Я по правді читаю „Свободу".
Незн.: Га га га! То ви ся раз навчите 8 тої „Сво­

боди"! Та тоту „Свободу" то пастух видає.
! Гр.: А ви яку  казету читате?

Н езн.: Я  не читаю жадну, бо читати не внам, 
тилько чую бес люди, котра казета ліпша.

Гр.: Й чогож же ви пхате носа до калакуків, та 
нашой кавети, коли еще навіть читати не знате а- 
нисте од нас не лїпші?

Незн.: Як би не ліпші? Кед ми перешли на 
православну віру, носиме на грудях знав христіяні- 
ски, мамо прекрасні бороди і ви кажете що ми од 
вас не лїпші?

Г р .: Чекайте я вам витолкую. Тото, што висте 
переш ли на православіє то так, як би я прешов з під­
ручного коня на борозного. А на што ми переходи­
ти 8 підручного коня на борозного, коли підручний 
ліпше несе. А тото що носите ознаки на грудях, то 
єсть добре, хоц»р другой страни христіянин не му­
сить носити ознак на грудях, а може носити в сер 
цу. Добре носити і на грудях Руснакови твереаому 
а не таки пяници, што ваберать цілу стріть як  іде 
до дому... А то же ми не маме бород як ви, то я вам 
скажу. Борода то не є нич чудного. Прецінь кова нї 
яка не пані, а бороду має, а по друге христіянин не 
мусить старати ся о велику бороду, тілько' каждий 
мусить старати ся, штоби не мав великі уха, як  не 
еден має...

Невн.,; Го го rb! Лем ви тильо не ґадайте. 
Кажда лишка свій оґін хвалить.
Гр : А видите! Терас сте правду повіли. Та лишка 
зьвіря і так оно мудрійше як ви, бо оно прецї свій 
оґін хвалить, а ви якись чоловік, а встидате ся 
свойойріднойматери.. свого краю, кажете штосте з під 

осиї, забулисте на вашу власну жену і дїти...
Тепер незнакомий вачав собі поставати на Гринь 

ка остро, а Гринько каже:
Послухай ти чоловіче, а я тобі оповім історвю. 

Я як бив мали хлопець та післав мене няньо на по­
ле боронити, а так ми наказував: „уважай же ми 
сину на коня ,і на борону, не жень скоро коньом, 
жебис не трафив на камінь и не витратив з борони 
вуби". Також і я  остерігаю тебе, щобйсь уважав ви 
кручати своїм язиком, бо на конець міг бись страти­
ти свої вуби.... — Будте здраві.

Підслухав Г  ■ Белначок.

U S I O N ^ e i )

які м ож на д істати  в ск л ад і 

книж ок „ С в о б о д и ":

Америка ................................ 15 Ч-
Ангил та пустельник і т. і. .15  ц.
Біблія велика...................... 2 дол.
Борба кляс і чому робітники

орґанїзують ся ................ 15 н-
В Старім і Новім к р а ю ....25 ц. 
Гріхи мілїонерів і т. п. С. 7 . . 1 5 д. 
Дещо 3 історії, православної 

місії в Америці . 77ТТ-.. .. їо п.
Дешо про зьвіряга.............. 30 ц.
Дві левади і т. п. С. 5...........15 д.
Дорога любови, то Божа до­
рога. С. 6 .............................. 15 д.
Драгоманів ............................ 25 ц.
Е м іґр а н т..............................  1 5 4 .
Ж о в н ір .................................. то ч
Журавлі ..............  .......... 10 ц.
Житє Ісуса Христа . . . .  1.50 дол. 
Житє зарібки, організації і т.

ц. в С ол. ^  ржавах........ 15 ц.
Земельне Питан .................. 15 ц.
Зуб за з у б .............................. іо ц.
Казки про Ж и д ів ................ 15 ц.
Історія Руси з образками . .ю  ц.
Капітал і праця .................. 15 ц.
Книжка Рахункова ............ 50 ц.
М а р ія ......................................ю  ц.
Многострадальний народ, о- 

гляд історії україньского
н а р о д у .............. ..................20 г.

Навернений Г р іш н и к ........ 20 ц.
Народний рух австро-угор-

едких Р у с и н ів ............ ... .15  Ц.
Новий З а в іт ........................ 2 дол.
Образки і зага д к и .............. ю  ц.
Оповіданя .................... . . . . 1 5  ц.
Оповід. про заздрих богів.ю  ц. 
Про відступників від рос.

православія .................... л о  ц.
Про нутро зе м л і.................. 25 ц.
Підземні ск а р б и .................. 25 ц.
Покуса .............................. ..  іо ц.
Псалтир .............................. і дол.
Релігійні вірованя старинних

н ародів............................ 20 ц.
Розмова Поляка з Русином ю  ц
С м ер ть .................. ..................ю  ц.
Стародавні казки та оповіда­

ня ...................... ..................15 Д-
Степові люде . . * . . . .  ) . : . . .  1 5 Ц-
Страйк .................................. 20 ц.
Стріляй на смерть, робітнича

драма..................................  15 Д-
Унія в А м е р и ц і.................... 20 ц.
Хто з чого ж н є .................... 15 Д-
Які то є люди на земли, з 20

образками..........................5 °  Д-
Як мужик ходив до царя

праввди ш у к а т и .............. 15 Д-
Через ко рдо н ......................  15 Д-
Якої нам треба н а у к и .......... 5 Д
Руско-анґлїйский тлумач . .бо ц 
Польско-анґлїйский тлумачбо ц \
Коляди ..............  ...............IS Д

Молитвенники в красній оправі

Бог Надежда моя -------- 2.50 дол.
Хліб Душі . . , .................. 2.50 „
Druh D u s z i........................ 1-5°  »
Druh Duszi (в звич. опр.) .75 ц. 
Молитвенник малий . . .  1.50 дол.
В ін е ц ь ..............................  і 5°  »
Зборни к.............................. 2.30 „

Також можна дістати:

Кяижочки колєкторскі цер­
ковні .................................. ю  д.

Книжочки Б р а тск і.............. ю  ц.

Метрики хрещеня ................ з ц.

Метрики ш лю б н і........ ..........З ц.
Метрики см ер ти .................. З ц.

Помяник померших душ ІО ц.

П и ш іть  на а д р е с у :

Swoboda,
184 Hudson Str., New York, 

N. Y.

THE DERBY 
S A V I N G ’S  B A N K

D E R B Y , CONN.
Інкорпорований 1846.

Депозитів. . . . . .  • • 84,152,296.61
Надвишка............ ■ -8457,379.00

Mae 9153 депозитів. 
Впозича» малі підручні банки 

своїм депозиторам. 
Допозити вложені на або перед 
10-им кождого місяця приносять 

процент як за повний місяць.
Повички уділені на Real Estate *0- 

л«кту« • долини. 37—10

1

Ticket Agency
ПРОДАЖА ПШФКАРТ

203. Lackavana Ave. 

S C R A N T O N ,  PA.
Найлїпше місце, де ножна купити шіф- 
карту до старого краю, як також пере­
слати гроші до Галичини, Угорщини, 

Росії і других країв по таній цїнї.

Даємо також  п ози чкп  на 
м орґіч .

$3 50. ріЗНа спосіб-
ВІСіИЬ! закупила
за готівку цїлий фа­
бричний вапас сих го­
динок ва дуже низьку 
ціну. Сі годинки були 
продавані по 15'00 дол., 
однак ма тепер ицдавм 
їх по 3*50 дол. Мають 

на 20 літ тревалу позолочувану коверту 
Годинки суть мужескі або далекі, ґвл- 
рантовані на 20 літ і висаджувані ці я 
ними камінями. Показують час ик яий- 
док.іаднійпіе і тому суть поручені усім 
ТИМ ЛЮДЯМ, котрі працюють прим П}ІВ 
Зелїаницях. Таку годинку висилаймо «а 
одержанвм 3'50 дол. або посвласио чере* 
експрес на С. О. D. 3'50 дол. і оплат» 
експресу уповалкню» кождого до ви 
ключної власности годинки. Огляиут» 
«і можна ще перед заплатою- ДАРР 
гарний позолочуваний годинник а бр 
льоком до кождої гвдиик*. ІІмчгіть Ді 

. клади ий адрес: R. А іКЕ.ЕК &Со. 5. 
** Dtarborn Str. Chicago, ill. У t l )

‘

Digitized by SVOBODA-NEWS.COM



РУСКИХ ЕМІГРАНТІ В
З а ін к о р п о р о в а н и й  в С т е й т ї  |Ию Д ж е р з і ,  к а п і т а л  50.000.00 д,

H a rry  Е. P au l

ДОИТОР ШТАИН.
^рядуаі іід  8 до 10 рано, 1 до З М  обіді. 

7 до 9 вечер.
(8 Е. Окк St., Шенандоа, Па. 5®

Ст^Фан Рябець
має у себе найлїпші напитни, 
цигари і папіроси. Має танож 
добре заряджену ґросерню. 
^ ___ С П Р О Б У И Т Е І  — ^

Mahanoy Plane, Ра.

184 Hudson St., New York, N. YО динокий ругч-ий ад в о к а т  і яотар 
н а  ц їлу  А м ерику 

Доктор прав
Ю Л Ї Я Н  Ч У П Н А

Кпнвулярний комісар.
Пол а годжу« веї справи в Галичині. 
Процеса спадкові і ґрунтові. Відбере 
гроші від довжників. Справи війскові 
Споряджув контракти, повномочія і всі 
инші документи. Перепрозаджув інтабу- 

лації і веї вписи гіпотечні. 2— 
З N. M ai Str. WILKES-BARRE, РА. 
Адрес почтовий: JULIAN CZUPKA, LL. D. 

P. © Box 372. WILKES-BARRE, PA.

Для хорих.
В^веякях Ваших слабостях удавай­

тесь до свого, а не чужого. У мене 
дістанете лїків на веї Ваші слабости.
Зїле на біль грудий ..................  25 цнт.
Вода на очи .................................  50 „
Масть на рани ...........................  2с „
Медицина на вуби ...................... 10 „
Крошлї жолудкові ........... . . . .  25 „
Медицина на біль голови ........ 25 „

„ ма сверблене тіла . .  50 „ 
Мед.Тпротив жіночих недуг . . .  ібО „
Мед.'на ревматизм ....................100 „
Мед.* на біль крижиВ ................50 „

Який лїк не в вимінений, достарчув 
ся на жадане.

Проби медицппп даром. Не ветидайте 
ся тілько нііплшіть що Вам бракує а 
дістанете і лїкаретво і пораду. Гроші 
василати нпжпіе /оляра в почтовиз 
марках, а ввжше на монї ордер або в 
реджистрованім лпетї. Адресуйте:

TEODOR REVAK -15
Р. О. Box 348 Desloge Мо.

D r. Е . J .  LA R K IN
Дентист. 40-08

Офіс отворений від 7-ої ране до 8-ої 
пополуд. В недїлї від 10-ої год. рано

до 12 полуд-
24 Elizabf tli Street, Derby, Conn
ВСІ РОБОТИ ҐВАРАНТУЮТЬ СЯ. 

Офіс коло Derby Gas Company.

І ж »  e u  шшлаш9
т ф о т о г р а ф .  гав
а  Сли хочете в малої фотографи 

вробити великий портрет, то при- 
пиіїть менї малу фотографію, а я

*  Bsm в неї зроблю таку велику як
■ лиш хочете.
*  2 7 3 7  PENN AVE.,
т 1 2 th  &  CARSON STS. Sf S.
■ PITTSBURG, РД.
•  710 BRADDOCK AVE.
•  BRADETOCK, P A

Т О В А РИ С ТВ О  Т О Р Г О В Е Л Ь Н О  П РО М И С Л О В Е

„Сокільски й  Базар**
шоваришш заресстроване з o6jvse}K. nopyHoto у /Мові.
Вписове 2 кор. Удїл 25 кор. Стопа процонтова від вкладок 5 пр. 

ПРОДАЄ:
Вишивані еорпчки від 2 —6 долярів Вишивані обруси
10 -  2и дол. Ланцушки *з пацьорків по 1 і 2 дол. 
Пояси з пацьорків від 2—5 дол. Гуцульскі киптарі 
від 5-10 дол. Іуц ульскі фартухи від 1-5 дол. Козац- 
кий муидур від 25-100 дол. Сокільский иундур від 
12-20  дол. Бозацкі шапки від 1 2  дол Гуцульекі 
вироби з дерева вибинані пацьорками, як тарелї, пуш ­
ки, коробки -- цїни ріжні. І Портрети крьйдкові з фо­
тографії по 3 доляри. Переписні картки україпьскі 
окрашені вишивками, Сьвяточві і інші по 2 центи. 
Картки з гербом України Лев і св. Михайла по 4 цнт. 
Такі самі портрети по 20*цнт. Портрети Шевченка 
Хмк.іьййцког'ї і инші в рамах по 10  дол. А'країньск! 
лоноґрами до гафту цїла квитка 345 мопоґрааіів 
З дол. Виижки до вишивана долар і пів.

Замовлені річи висилаємо зараз, на порто належить прислати: 
За посилку 5 Kg. платить ся 1 дол. Русини! жадайте від куп­
ців наших товарів. Л'ьокуйте гроші на ощадність в нашім Тов.

Дпрекция Тов. ^Сокільский Базар у Львові ул.

шашлі, шаоки, відзнаки, 
хоругви, увіФоршн.я ж т  i i i i f  

■ r A U f H A l a  ШАШШ
O F M IN E R SV IL L E , РА.
Капітал $50.000.00. Надвишка

* «р озд іл ен і зиски $93.000.09 
( Заснований 1864 року.
! Найстарший Народний Банк 
в Скулкил Кавнті.

Провадить загальний банковий 
4 хзнес. Видає міжнародні моні 
ордери, драфти і пересилає і  ро­
т і  до всїх частий сьвіта Позичає 
гроші на реальности. Д епозиті 
■:его банку подвоїлись протягом 
«ослїдних 5 лїт і виносять тепер 
«коло $500.000.00.

Гроші пересилає через фірму 
bvaduuth Nachod ft Kuhne, N ew  
York, N. Y. > \

Хто лиш рав no-(Голова від него! 
^коштує сего пива, с ніколи не болитьJ 
то иншого вже не? бо есть здорове іі 
1 буде am  и. $ поживне. ,

НЕ ТРЕБА ЄГО ЗРЕШТОЮ ХВА­
ЛИТИ, ВО ДОБРЕ САМО ЗА 
% СЕБЕ ГОВОРИТЬ.

Е. ROBINSON’S SONS,
LAGER BEER BREWERY,

435 to 465 N. 7-th Str.

т ж А т т ? т ж 9 w a .

R. H. M O R G A N  
13 N. MAIN ST. 

SHENANDOAH, PA.

MERCHANTS 
N A T I O N A L  B A N K  

Шенандоа, Па.
Капітал 100.000 00 дол. 
Надвишка 120.000-00 дол.
Депозити визше пів иілїона 

долярів.
Се в RATIONAL ВАЇГК чар- 

терований Урядом Злучених 
Держав і під безпосередною кон­
тролеві тогоав уряду.

Є се одинокий Банк в ПІонан- 
доа, Па. що мав овій власний 
будинок, в якім містить ея почта.

Вкладайте гроші до того Бан­
ку а дістанете від них процент. 
Банк сей виплачу* що року 
тисячі долярів проценту своїм 
костумерам, котрі мають в нїм 
свої гроші

Там розмовля* ся по руск*.

M erchants N ational Bank 
на роаї улиць Мейн і Лойд, 

Shenandoah Ра.

F ra g r tm fS S is tg liî

ї ^ >  1 Смйчну і пахучу каву

Dr. J. SZLUPAS, T e lep h o n e  calls: G m e k a l  O f f ic e  *333 
N ig h t  c a l l  4 8 5 4 .1419 N. M ain A ve., 

S cran ton , Pa.
Можна его бачити в офисї: 
від 8 ої до 10-ої год. рано, 

від 2-оі до 4-ої попол., 
від 7-ої до 10-ої вечер.

OTd P ’hone 1269—В

D r. T eo fil A. S ta rzy n sk i 
Л ІКА Р.

Я іп м іі  аеїдяхі хоробн, жіночі, 
мужескі і дїточі —  совістно.

Вилічене, єслн можливе, ґга- 
рантуе.

Годинн урядові: 
від S до ю  рано, 
від 12 до з пополуднн, 
від 7 Д° 9 *ечер.

ІВ» Str. S. S. 
PITTSBURG, Р А .

~~ J  можна осягнути лише тогди, коли зробимо 
еї відповідно. Єсли хочете пити найліпшу каву, уживайте

Славної Франкової Домішки.
Она додає каві лучшого запаху і смаку; невтралїзуе всі 
шкідливі части кави, так що не1 потреба обавляти ея злих 
наслідків по уживаню еї. Єсть також богато дешевшою.

Богато людей незнае, що Правдивої ^
Франкової Домішки можна купити в Спо- 
лучених Державах. Єї продають по всіх 
перворядних ґросернях. Уважайте лише, ■ - g L - J b  
щоби на кождій пачщ був наш знак —  
илиион кавовий І Ім я  ФРАНН.

HEINRICH FRANCK SOKNE & CO- І Ш М є і
Американьска філія — Flushing, N. Y. J i <

ІЛІЯ РОЗЕНТАЛЬ
Р У С К И Й  А Д В О К А Т  

404 GRAND St. NEW YORK
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